

NAROČNINA ZNAŠA

za celo leto 24 K, pol leta 12 K, 3 mesece 6 K; na naročbe brez dopolne naročnine, se uprava ne ozira. Naročnina na nedeljsko izdajanje „EDINOSTI“ stane: za celo leto Kron 5-20, za pol leta Kron 2-90. Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Nefrankovana pisma se ne sprejemajo in rokopol se ne vračaja. Naročnino, oglese in reklamacije je pošiljati na upravo lista. UREDNIŠTVO: ulica Giorgio Galatti 20 (Narodni dom). Izdajatelj in odgovorni urednik ŠTEFAN GODINA. Lastnik konsorcij lista „Edinost“. - Natisnila Tiskarna „Edinost“. vpisana zadruga z omejenim poročstvom v Trstu, ulica Giorgio Galatti štev. 20. Poštno-hranilnični račun štev. 841-652. TELFON št. 11-57

# EDINOST

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

„V edinosti je moč!“

IZHAJA VSAK DAN

tudi ob nedeljah in praznikih ob 5., ob ponedeljkih ob 9. zjutraj. Posamlične štev. se prodajajo po 3 nvd. (6 stot.) v mnogih tobakarnah v Trstu in okolici, Gorici, Kranju, St. Petru, Postojni, Sežani, Nabrežini, Sv. Luciji, Tolminu, Ajdovščini, Dornbergu itd. Zastarele štev. po 5 nvd. (10 stot.) OGLASI SE RAČUNAJO NA MILIMETRE v širokosti 1 kolone. GENE: Trgovinski in obrtni oglasi po 8 st. mm. osmrtice, zahvale, poslanice, oglasi denarnih zavodov po 20 st. mm. Za oglase v tekstu lista do 5 vrst 20 K, vsaka nadaljnja vrsta K 2. Mali oglasi po 4 stot. beseda, najmanj pa 40 stot. Oglase sprejema Inzeratni oddelek uprave „Edinosti“. — Plačuje se izključno le upravi „Edinosti“. Plačilno in tožiljivo v Trstu.

## Italijanom v razmišljenje.

V nekem svojem članku, v katerem pojasnjuje tudi nazadovanje italijanstva v nekaterih delih Primorja, se je „Piccolo“ povzpelo do smelega trditve, da vsa kultura na Primorskem je reprezentirana v italijanstvu! Tako da je bilo, tako da je in tako da bo na večne čase. Italijani imajo največji kontingent dijaštva po srednjih šolah in to da je merilo italijanske kulture. Italijani da so si sami poskrbeli srednjih šol, in ako te niso zadostovale za domačo mladino, poslužili so se takih zavodov izven mej, kateri so radostno sprejemali v svoje okrilje tudi primorsko mladino.

Dragi „Piccolo“! Res je, Slovani na Primorskem so zaostali v kulturi; ali kdo je največ kriv temu? Vi Italijani, Vaš šovinizem; Vaše izrabljanje naše potrepljivosti. Vaša premoč je izrabljala tudi naše žulje, naše denarje v prid italijanske kulture! Vedite pa, da to ne bo trajalo večne čase. Tudi za nas se bliža doba, ko bomo sami odločevali o našem imetju, ko ne boste zamogli več izrabljati naših sredstev v razširjevanje italijanske kulture. Vi imate že vseh zavodov v obilici, zavodov, ki pa se vzdržujejo tudi s pomočjo slovenskih denarjev. Ni več toliko daleč oni čas, ko zaprečimo to početje, enkrat za vselej. Naši zavodi so šele v povojih, naše srednje šole imajo le najnižje razrede; ko pa bodo ti zavodi izpopolnjeni in še ustanovljeni potrebni novi, hčemo zasledovati, kje bo višji kontingent izobražencev, pri Italijanih ali pri Slovanih? Resnica je le ta, da italijanstvo na Primorskem rapidno nazaduje, kar je popolnoma naravno, ker ne more vstrajati tako italijanstvo, ki je vzdržuje se sleparsko pomočjo sleparsko ljudsko štetje. Moč narave mora slednjič porušiti vsako umetno napravo, kakoršnja je tudi italijanstvo na Primorskem. Naj tudi „Piccolo“ in „Indipendente“ natslovijata naše Primorske pokrajine s še tako neslanimi, historičnimi ali pa izmišljenimi imeni, kakor so „Venezia Giulia“ ali „X. Augustovo okrožje“ itd. vse to ne pomore več tingiranemu italijanstvu v teh naših slovenskih deželah, da bi se vzdržalo na nadvladju. In celo tudi če bi se izpolnila najbolj goreča želja irredentizma, — kar pa se ne zgodi nikdar že radi konstelacije v evropski politiki, da bi Primorje res postalo kedaj del bližnjega kraljestva, tudi tedaj bi morali še vedno računati z nami, predno nas pogoltaste.

„Piccolo“ bi hotel imponirati z velikim številom italijanskih dijakov. Pred vsem ne upošteva nič, da bi v onem številu zamoglo biti tudi precej Slovanov. Še manje pa razmišlja laško giasilo o tem, kam pojde to veliko število mladega inteligentnega naraščaja po — kruha! Ker v kratkem času bomo tudi mi imeli dovolj inteligence iz slovenskih zavodov; proti slovenski inteligenci pa italijanski naraščaj ne bode mogel konkurirati, ako se ti mladeniči ne bodo učili slovenščine, oziroma hrvaščine. Le v tem slučaju bi bilo upanja, da bi zadobivali primerna uradniška mesta na Primorskem. Ako pa bodo znali tu samo blaženo italijanščino, ne bo več tu službe za njih in nastane za njih potreba, da jo popihajo s trebuhom za kruhom v blaženo Italijo, kamor jim želimo srečno pot.

Mladeniči iz naših zavodov pa, ki bodo poznali tudi narodov jezik, ki bodo zamogli z narodom občevati, bodo mnogo bolj do-

bivali uradniška mesta. Le zapomnite si „Piccolo“ „Indipendente“ e tutti quanti, da se preblizuje ona doba, ko si bomo Slovani na Primorskem sami rezali kruh kulture, ko bomo sami odločevali o svoji usodi in sami skrbeli za svoj gospodarski razvoj. Ta doba nam se bliža; kajti deloma smo že razbili okove italijanskega suženjstva; deloma smo se že otresli tiste italijanske strahovlade, ki je ostalina tiranstva in slabega gospodarstva iz benečanskih časov.

Ob sklepu usojamo si uljudno vprašati: kedaj in kako se prične zaželjena revivacija ljudskega štetja z ozirom na obče. jezik?!

## Dijaški mladini v Istri.

Nismo mogli drugače, nego da smo izpregovorili odkrito besedo. Kajti preveč nam je na srcu naša mladina in previsoko cenimo nje pomen za bodočnost naroda, da bi mogli postajati brezbrizni, ko vidimo nevarnost, da bi dijaško gibanje moglo zaliti na zgrešena pota — na škodo narodu in mladini sami.

Morda bo tudi zamere. Bodi! Pretrpeli smo že marsikako — pretrpimo tudi to z božjo pomočjo. Morda se bo našo besedo odklanjalo tudi z motivacijo, da napredno dijaštvo ne vsprejme naukov od — klerikalcev, ali celo Šusteršičevih hlapcev. In če že ne to, pa vsaj hlapcev Šusteršičevih hlapcev.

Za ta slučaj pa si dovolj opozoriti mladino in vso slovensko javnost na sodbo od strani, ki je v pogledu liberalizma nad vsakim sumom. „Reškemu Novemu Listu“ mladi gospodje menda ne bodo hoteli odkrekati liberalnega in naprednega mišljenja. In ta list je priobčil dne 11. t. m. članek, v katerem še strože obsoja buzeško resolucijo, nego smo jo mi. Reški list se bavi s prvo točko resolucije, v kateri proglašajo mladi gospodje nekako doktrino: „Istro Istranom!“, ali „Istri Istrane!“, ter napovedujejo boj „strancem“, „tujcem“ — torej vsem Neustranom, ter pozivljajo Istrske poslance rodoljube in v prvi vrsti poslance, naj delujejo proti tujinski infiltraciji.

„Interesantno je pri tem — pravi reški list — da je s to resolucijo in devizo od strani hrvatske in slovenske mladine Istre proklamirano regionalno načelo in se more z vso pravico in z železno logiko resolucije sklepsti, da je gospodi omladinem ljubštvu tudi Italijan (samo da je Istran), nego pa Hrvat, oziroma Slovenec od drugod.“

Dalje izvaja, da Istra tudi danes nima še dovoljno hrvatske, oziroma slovenske inteligence in zato tudi Slovani od drugod tudi danes ne delajo domačim ljudem nikake konkurence. Hrvatje so vselej smatrali Istro delom svoje domovine in so vsikdar tudi denarno toliko pomagali Istri, da so jej omogočili ustanovljanje hrvatskih šol, ker so smatrali za svojo dolžnost, da pomagajo bratom v borbi. Tem Hrvatom in drugim Slovonom se ima Istra zahvaliti, da se danes po njenih uradih uraduje hrvatski, oziroma slovenski. Drugače bi bila enakopravnost hrvatskega, oziroma slovenskega jezika z italijanskim po državnih uradih le prazna fraza, ako ne bi bilo onega, ki jo izvaja in bi bilo to prepuščeno italijanskim uradnikom.

Ko bo imela Istra toliko hrvatske in slovenske inteligence, da bo mogla s svojimi ljudmi pokrivati vsa ona mesta, s katerih se mora čuti hrvatska, oziroma slo-

venska beseda, potem se že uredi razmere same in načelo „Istra Istranom“ se realizira sama od sebe. Ali, dokler obstoje sedanje razmere, je proklamiranje takih načel tem huje, ker prihaja od strani, s katere bi se morala zbirati narodna vojska, da odbija agresivnega sovražnika.

„Izvolite držati v evidenciji ptuje in domače uradnike Slované, izvolite pogledati mesta v Istri, kjer bi še trebalo Slovanov, pak se uverite, da so ta mesta tako številna, ki ne le da niso že zasedna, ampak jih še mnogo let ne boste mogli zasedsti, in ko bi odšli iz Istre oni, ki jih vi odganjate sedaj z brezprimerno nevhvaležnostjo in neresnostjo, ne bi gotovo čuli hrvatske, oziroma slovenske besede po državnih uradih — vsaj ne v toliki meri! A ponos in nado Istre, hrvatsko gimnazijo v Pazinu bi morali v tem slučaju zapreti radi pomanjkanja profesorjev, ako bi ne bilo tistih „tujcev“. In to se dogaja v času, ko se Italijani iz kraljevine naseljujejo v naše kraje, v prvi vrsti v Trst in Zadar, in ko ti Italijani z brezprimerno lahkoto dobivajo avstrijsko državljanstvo ter tako pojačujejo italijanske vrste in olahčujejo italijansko borbo proti Slovanom.“

Dalje piše reški članek: „Ta resolucija akademične mladine je mrzek in oduren pojav, znak tesnosrčnosti, in pričakujemo z radovednostjo, kaj porečejo nanjo gg. poslanci, katerih intervencijo tako odločno zahteva omladina, vgrožena v svojih vitalnih interesih.“

Zaključuje: „Teško nam je bilo pero v roki, ko smo pisali te vrstice, težko kakor vedno, ko moramo beležiti take pojave. In, ako smo zabeležiti tudi tega, smo storili to, ne da bi hoteli izzzivati neprijetne in odviše polemike, ampak, da pokažemo s prstom na neugodni, nezreli in neresni pojav, gotovi, da bo Istra ne samo Istranom, ampak tudi vsem Hrvatom brez razlike najsvežeji in najdragoceneji cvet v vencu hrvatskih pokrajin.“

## Hrvatsko-slovensko istrsko dijaštvo.

(Glavni zbor. — Izvirno poročilo.)

Hrv. slov. ak. fer. društvo „Istra“ imelo je v soboto 5. avgusta 1911 v „Narodnem domu“ pod Buzetom III. glavni občni zbor otvorjen ob 3. uri pop. po predsedniku tov. Prudanu, kateri je v kratkem govoru pozdravil navzoče člane in gg. Flego, narod. poslanca, ter Kazimira Rade, učitelja. Omenjal je smrt sotovarišev Škarca in Deškovića ter navel vzroke, zakaj se ni tako delalo, kakor bi bilo potrebno. Za zapisničarja sta bila imenovana tov. Flego, prav. in Mihaljević, abit.

Društveni tajnik tov. Klarić je prečital zapisnik zadnjega občnega zbora in poročilo o celokupnem delovanju našega društva. Rekel je, da je pri nas več generalov nego vojakov, a šteti vojaki nič ne poslušajo. Preveč je parade in mode, a premalo stvarnega dela; zato naj se oživijo vsi akademski istrski klubi na univerzah v skupnem delu. Društvo ima 7 knjižnic, priredilo je 18 predavanj (večinoma tov. Sloković in Rodić) in 1 analfabetški tečaj, a sodelovalo je pri ljudskem štetju. Med tem sta vstopila gg. Sancin, dež. posl., in Rašpolić, obč. načelnik.

Predsednik je govoril o turistik, katere

„Srbska moč je zlomljena,“ je nadaljeval Milan, „mi stojimo na njenem grobu — ha! velik je to grob!“ je pretrgal sam sebi besedo, oziraje se po planoti. Stresel se je Kosančić, tresli so se tovariši, ki so prišli z njim, in ki so počasi pristopili tik k njima. Milan je govoril dalje: „V narodih živi Bog, in Bog je v svojem sinu vstal od mrtvih; tudi narod srbski bo nekda slavil svoje vstajenje!“

„Bog da, Bog dovoli to!“ so nehote vskliknili, klonivši glave in blagoslovljavajo se s svetim križem.

„Ne sme pa narod ostati v brezdelju,“ je govoril Milan dalje, „ne sme pozabljati slave prednikov, da ne umre za večno. Kdor soglašja z menoj, naj priseže večno sovraštvo bisurmanu za-se in za svoje potome!“

„Prisegamo!“ so vskliknili vsi navdušeno.

Kosančić se je navdušeno vrgel v objem Milana; stisnil ga je k prsim in je poljubljial njegove ustne: „Mojim čuvstvom dajajš besede! Hoj, tresite se musulmani, večni vam boj!“

Milan se je sklonil k zemlji; nabral je trikrat od krvi inokre prsti in trikrat jo vrgel na tri strani: „Počivajte v miru, bratje, ki

pri nas še ni, ker imamo planinska društva le po imenu. Radi slabih komunikacij moral bi vsak dijak v svojem kraju popisati prenočišča, da bi mogli vsaj dijaki laglje potovati. On je to poskušal in pomagala sta mu tov. Žerjav in Sušan. Glede prometa s tujci je opozarjal, da tujci trošijo svoj denar Italijanom in Nemcem; zato bi morala biti dolžnost dijaštva, da informira javnost o potrebnem. Lepe kraje naj bi fotografirali ter pošiljali z informacijami v ilustrirane časopise.

Glede prenočišč je poseglo več članov v debato. Na predlog tov. Ružiča je bilo sklenjeno, da se prepušča odboru „Istra“, kateri naj se dogovori o tem s „Prosveto“ v Ljubljani.

Iz poročila blagajnika tov. Banovca je razvidno, da so člani zanemarjali plačevanje članarine. Tov. Ružič svetuje, naj „Istra“ prireja koncerte v svojo korist ter naj tudi od prireditvev, pri katerih bo sodelovala, zahteva primeren del dohodka.

Namesto tov. Dorčića je poročal tov. Sloković o delovanju društvenih knjižnic. Dajal je podatke le o knjižnicah v Rovinjskem Selu in v Pazinu, ker od drugih knjižnic ni dobilo društvo izvestja. V Pazinu so čitali največ dijaki, a kmetov ni bilo po knjige vsled neprimerne položaja knjižnice kakor tudi „Narodnega doma“ samega.

Tov. Žerjav želi, naj odbor preišče vzroke, zakaj knjižničarji zanemarjajo vršiti svoje dolžnosti ter da se jih, ako ni drugacije, zamenja z boljimi. Predsednik je odgovarjal, da je on že dvakrat pismeno vprašal poročila, ali ni dobil odgovora, a drugih knjižničarjev ni možno dobiti, ker v vaseh ni izobraženih ljudi.

Tov. Mahnič je govoril o žalostni zgodovini knjižnice v Dekanih, slov. metropoli na Koperščini, ter je želel, naj se premesti iz Dekani v katero drugo vas, kjer bo morda več hasnila.

Učitelj M. Kurelič je prosil, naj „Istra“ v zvezi s tamošnjo inteligenco ustanovi v v Sv. Mateju ljudsko knjižnico.

Predsednik je naznanil, da so dospela 3 prošnje za ustanovitev knjižnic: v Malem Brgradu po tov. Kalčiću, abit., v Klani po učitelju Medvediču ter v Močeniški Dragi po tov. Ivančiću. Prepušča se odboru.

Tov. Sloković je kakor načelnik revizorjev predlagal zboru, naj podeli odboru absolutorij, ali izjavil je, da je društvo nazadovalo. Po enoglasno podeljenem absolutoriju je predsednik prekinil za 10 minut zborovanje, da se člani posvetujejo o volitvi novega odbora.

Na predlog tov. Mahnića so bili izvoljeni naslednji člani, kateri so se pozneje konstituirali tako-le: Kajin Miro, cand. iur. predsednik, Šestan Rajko, cand. iur. podpredsednik, Šterpin Ernest, cand. iur. tajnik, Banovac Ivan, cand. vet. blagajnik, Žerjav Josip, abit. knjižničar, Flego Ante, cand. iur. arhivar in Ružič Ante (mlajši) abit. odbornik. — Revizorji: Prudan Iv., Matejčić Š. in Gregorović M., vsi cand. iur. — Razsodniki: Klarić F., Rodić B. in Deklič Mijo, vsi cand. iur.

Novoizvoljeni predsednik tov. Kajin je prevzel nadaljno vodstvo zborovanja ter dal besedo tov. Mahniću, kateri je rekel, da bi morali domači sinovi dobivati kruh na domačih tleh ter je predlagal tozadevno resolucijo, že objavljeno v „Edinosti“. — Tov. Sloković je obširno podpiral to.

ste padli za Kristovo vero in za svoj pravoslavni narod!“

V enem trenutku so bili vsi jezdec na tleh; sklanjali so se k zemlji, nabirali so prsti, in metaoč jo na tri strani zamolili za Milanom.

Milan se je povzpelo na konja najbližjega jezdeca. Potegnil je iz zaprsja sveto zastavo in jo razvil. Držeč jo v rokah, jo je pustil tako plapolati nad trupli padlih bratov ves čas, kar so jahali po Kosovi planjavi, in jahali so počasnih korakov, predno so stali na vzožju gorovja Šardaga. Tu so se še enkrat ozrli nazaj; sesali so va-se veter, pihljajoči preko usodnega Kosovega polja; Milan je počasi zvil zastavo in jo je zopet skril v zaprsje.

„Ne plapolaj več v vetru, dokler ne bo Srbstvo zopet vstajalo od mrtvih,“ je dejal pri tem s temnim glasom.

In stisnil so si vzajemno roke, a Kosančić je vskliknil z močnim glasom, ki ga je veter raznesel daleč po okolici, da se je vzbudil celo odmev gora:

„Torej na boj bratje, na večni boj z bisurmanstvom, bojevniki Krista!“

In udaril je konja ter dirjal v gore; kmalu na to je zginila v gorah vsa družina. (Pride še.)

PODLISTEK.

Jug.

Historičen roman. Spisal Prokop Chocholoušek Poslovenil H. V.

„Haha!“ se je smejal Milan, „ta novica je zacelila moje telesne in duševne rane; izdajca je umrl pasje smrti, pravičen je Bog!“

„Toda tvoja Mileva je bila cena, za katero je Bajazet sam maščeval narod na njegovem izdajcu!“ je rekel Kosančić naglo.

„Branković mrtev,“ je rekel Milan temno, „narod v sužnosti, ne bom več videl Mileve na svetu.“

S začudenjem je zrl nanj Kosančić, ker ni mogel umeti, da njegov pobratim tako mizlo vsprejema zanj tako strašno novico; toda, bila je to hladnost človeka, ki so mu že vse nade oveneale; in ki natanko ve, da ne bo gledal v življenju nič družega, nego samo suho, pregorelo puščavo; to je hladnost obupa.

„To je bilo zadnje naročilo Obilića,“ je

nadaljeval Kosančić, ki ni niti z besedico ovdail svojega začudenja nad dozdevno hladnostjo Milana, „s katerim se je Vukosava v noči pred bitko napotila v Prizren. Kakor hitro je bil znan izid bitke — in vedeli so za smrt Obilića in Lazarja še pred mojim prihodom — poslala je Vukosava poslance k Bajazetu. Ta je privolil v vse; Branković je bil oropan plačila za svoje izdajstvo; Štefan Lazarević je samo knez Srbov, in med tem, ko to pripovedujem, je Mileva na potu v Drinopolj, kamor se je Bajazet obrnil po bitki.“

Krčevito je stisnil Milan pri teh besedah roko Kosančiću in ta je spoznal, da se je zopet neprevidno dotaknil najbolestnejše rane svojega pobratima, in je obmolknil.

„Štefan Lazarević srbski knez,“ je ponovil Milan črez trenotek, „torej ne več car?“ je izpraševal.

„Srbsko carstvo je poginilo tukaj, na Kosovem polju,“ je odgovoril Kosančić.

„Jaz sem se rodil v carstvu,“ je govoril Topličanin, vtopljen v misli, „v carstvu sem živel, o srbskem despotu ne vem, ker bo samo tako dolgo trajal, dokler bo ugajal bisurmanu.“

„Iz duše mi govoriš, pobratime!“ se je veselil Kosančić.



Da bo vidno, katere stroke istrski dijaki največ in najmanj študirajo, je podal tov. Prudan to-le statistiko: pravo 85, filozofija 13, medicina 6, teologija 13, tehnika 3, farmacija 3, veterinarstvo 3, visoka poljedelska šola 3, gospodarstvo 1. Skupaj 136 akademikov (zvršenih 6) ter je priporočal medicino, tehniko in živinozdravništvo. Tovariš Žerjav je priobčil v spopolnilo statistiko pazinske gimnazije tega leta; razvidno je, da od 10 istrskih abiturijentov bodo študirali 2 pravo, 2 medicino, 2 eksportno akademijo, 1 tehniko, 1 teologijo a ostala 2 pojmeta v službo, kar je bolj razumno, nego prejšnjih let.

Tov. Ružič je naglašal, da bi morali akademiki svetovati abiturijentom vsako leto kam in kaj naj gredo študirat, kar se je do sedaj popolnoma preziralo.

Zatem se je razpravljalo o reciprociteti zagrebškega vseučilišča. Tov. Mahnič je hotel, da se sklene resolucijo o tem predmetu. Tov. Prudan je menil, da se s tem nič ne pomaga, ampak da bi morali po vseh večjih krajih ustanoviti vseučiliščne meščanske klube, kateri bi to stvar na shodih popularizirali.

Tov. Žerjav je naglašal težkoče Prudanove osnove ter je predlagal, naj bi „Istra“ v zvezi z „Odborom za prosvjeto“ v Pazinu razposlala na slovenske občine v Istri pozive, naj o tem predmetu sklepajo obč. zastopi v sejah ter potom poslancev zahtevajo od vlade reciprociteto, ker se vidi iz dosedanjih izkušnje, da ni mnogo pričakovati od obč. zastopov in ker je zajamčeno, da bo v to izvoljeni odbor res delal, je tov. Žerjav odstopil od svojega predloga.

Dijaki so se mnogo pritoževali čez podporni društva, posebno čez nemarnost dež odbora, kateri ni to leto nič dal za uboge hrvatske in slov. dijake. Apelira se tudi na občine, da pomorejo dijaštvu.

Zahvaljujoč se gg. poslancema Sancinu in Flegu, načelniku Rašpoliču in vsem drugim na udeležbi je novi predsednik ob 6. uri zaključil občni zbor ter javil izlet na Mirno ob 7. uri drugega dne.

Oglasil se je za besedo g. občinski načelnik Rašpolič, izjavivši, da mu je jako drago, da smo se sestali v Buzetu ter želi, najlepšega uspeha nadaljnemu delu.

Zvečer je bila skoraj vsa bužetska inteligenca zbrana pred „Narodnim Domom“ z dijaki ter se je z njimi prijateljski razgovarjala. Društvo sta zabavala tovariša Gregorovič in Šestan z lepim petjem zagorskih pesmic.

Tov. Kajin je v imenu društva „Istra“ in vseh dijakov pozdravil v svoji sredi vrle Hrvate, tov. Slokovič je omenjal vstrajno delo teh Hrvatov, kateri so v zadnjih letih dosegli toliko uspehov kakor: Narodni dom, občinski urad, konsumno društvo in hrvatsko šolo, kar se vse nahaja v lepi dolini pod Buzetom. G. dež. poslanec Sancin je pozdravil zbrano dijaštvo; vesel je njihovega dela ter želi, da bi ostali vedno taki Slovani, kakor dosedaj ter delali vstrajno nadalje za povzdigo naroda.

V nedeljo ob 7. uri so dijaki priredili izlet na izvir reke Mirne, ki se povsem veščanstveno naenkrat pojavlja v ravnini ter brez vsakega šumenja teče skozi zeleno dolino proti morju. Priporočeno bodi vsakemu potniku, naj si ogleda ta lepi prizor.

Ob 10. uri se je začelo zborovanje vseh dijakov. Na tem zborovanju je imel tovariš Žerjav referat „Naše organiziranje“. Navedel je najpoprej vzroke propadanju organizacij, posebno dijaških, ter kako bi se te vzroke odstranilo, kakšna naj bo dijaška organizacija ter kakšen program naj ima. Debata je trajala o tem do ene ure popoldne. Videlo se je, da vsi žele dela z gotovim smotrom ter po gotovem programu. Pazinski abiturijenti in mlajši so zahtevali, da se „Istra“ postavi na narodno-napredno stališče, kar so pa akademiki odklanjali.

Popoldne je sledil referat: *Socialne razmere v Istri*. Predavatelj je iztaknil, kako stojimo v Istri na šolskem, gospodarskem in kulturnem polju in navajal, kje tiči vzrok tako slabim razmeram.

Prešlo se je tudi na politiko, kar je dovelo do že objavljene resolucije. — Jaz mislim, da se je prehitro sklenilo in sestavilo, kar se o tako važnih stvareh ne bi nikdar smelo.

Zvršeni učiteljski Sestan je predlagal glede premestitve učiteljskega iz Kastva; njega predlog je bil soglasno vsprejet. Zborovanje je trajalo od 2. do 4. ure popoldne. Opazilo se je, da so mlajši dijaki agilnejši in energičnejši za delo, kar je z veseljem pozdravljati.

Na tem mestu si ne morem kaj, da ne bi priporočal istrskemu dijaštvu, da pridno študira ter gleda na čim prejšnje dovršenje svojih študij, da bo potem na svojem stalnem mestu delalo za narodovo korist. Nočem reči, naj za časa dijaških let povsem zanemarija vsako delo v korist in procvit naroda; ali pred vsem naj se pripravlja, da čim prej zasede službo v Istri. Kajti Istra bo „tužna i zapuštena“ do tedaj, dokler ne poženemo Nemce in Italijane iz naših gnezd. Istra čaka na vsakem polju pridnih delavcev, ker je povsod še neizorane ledine. — Zato kličem vsem tovarišem: Na delo!

## Proces „Banca Popolare Goriziana“ pred goriško poroto.

V sobota, dne 20. avgusta.

Odv. Pincherle,

branitelj dr. Luzzatti-ja, je govoril dobri dve uri. Rekel je, da še nikdar v življenju mu ni bilo tako težko nastopati kot branitelj, kakor danes, ker je bil priča neodoljivim napadom, s katerimi je državni pravdnik obsopal njegovega branjenca tekem vsega procesa. — Težko da mu je še posebno zato, ker mu je njegov branjenec kolega in prijatelj.

Pravi nadalje, da obtožnica ne sloni niti na enem konkretnem dokazu, marveč zgolj na domnevanjih in sumničenjih.

Obtožnica govori o zločinu goljufije; državni pravdnik sam pa po drugi strani izključuje, da bi bil Luzzatto postopal iz dobičkarje. Sicer pa s 50. leti starosti se ne postaja goljuf. Študiral je akte procesa, iz katerih pa ni mogel dobiti utisa o kaki krivdi. Prišel da je do spoznanja, da je bil postavljen njegov branjenec pod obtožbo vsled pritiska od zunaj in vsled agitacije javnega mnenja. Krah banke je čisto navadna nesreča, kakršnih ne manjka v velikem svetu. Gorica je provincijalno malo mesto, zato da je ta krah napravil tak mogočen vtis in se je po vsej sili iskalo krivce tudi tam, kjer jih ni bilo.

Luzzatti je bil navadni pravni konzulent in odvetnik banke; če je kdo kriv, so to uradniki in ravnatelj, ki so odgovorni za vse.

Da je Colle prostovoljno žrtvoval vse svoje premoženje za kritje izgub in da je na to dvakrat pobegnil na Krk, to je pač dokaz, da se je čutil sam krivim. Luzzatto ni vedel o manipulacijah Colle-tovih. Priča temu je dejstvo, da je imel do zadnjega trenutka v banki depozite. Branitelj pravi, da se naravnost trese pri misli, da bi se utegnulo Luzzatta obsoditi, v katerem slučaju da bi izgubil odvetništvo in doktorat. Z gorečo besedo in v živih barvah slika duševne muke svojega klienta in apeluje na porotnike naj zanikajo vsa vprašanja.

Branitelj Robba

za Hektorja Piani, bivšega uradnika B. P. je v dolgem govoru izpodbijal posamezne točke obtožnice. V glavnem merijo njegova izvajanja na to, da je bil Piani čisto navaden uradnik, ki je moral izvrševati ukaze in navodila svojih višjih.

Sam soobtoženec Lenassi je izpovedal o njem, da je poštena duša; ravnatko sta izjavila notar Ballaben in dr. Bader. Piani je bil poprej trgovski pomočnik in kar čez noč je postal bančni uradnik. Je sicer inteligent, a mu nedostaje študij za posle bančnega uradnika.

Opravljal je bolj podrejene posle, bil je jednostavno vslužbenec in kot tak ne more biti odgovoren za dejanja svojih gospodarjev. Robba opozarja porotnike, da bo njegov klient rehabilitiran samo v slučaju, če bodo vsi in enoglasno zanikali krivdo.

Branitelj Puecher

govori kakor zadnji za Confortija. Slučaj Conforti — pravi — je epizoda v tej drami, ki je dovela do poloma banke. Pravi, da zakonska Conforti sta postala žrtvi zaupanja, ki sta ga gojila do Colle-ta.

Conforti da je pričel karijero kot navaden uradnik. Pozneje je hotel priti na boljše stališče, zato je skušal srečo ustanovivši lesno podjetje skupno z Bratti-jem.

V tem položaju mu je prišla s kreditom na pomoč B. P. oziroma Colle, ki je hotel to podjetje financirati. Colle pa ni pomislil takrat, da je B. P. prešibka, da bi zamogla trajno vzdrževati dovoljene kredite. Prišla je sama v težkoče in tu je moral Conforti na zahtevo Colle-ta izdajati banki priložnostne menice, katere je banka eskontirala, oziroma s katerimi si je zopet pridobivala gotovine. Ko se je nahajalo podjetje v največjih stiskah in bi bila po dogovoru dolžna B. P. pomagati, je namesto tega odpovedala ves kredit in to je povzročilo polom. Conforti je bil pripravljen odstopiti takrat B. P. podjetje z aktivni in pasivi pod pogojem, da se mu vrne ustanovno glavnicno 15.000 K, ki jo je bil s početka s pomočjo žene in prijateljev postavil v podjetje. Ta zahteva ni bila pretirana.

Konečno je banka, dne 27. marca 1909 sprejela celo podjetje.

Branitelj nato na dolgo in široko razjasnjuje, da Confortijevi so bili žrtve slabih finančnih razmer banke in da so bili po njenem polomu pritegnjeni v propast.

Apeluje na porotnike, naj enoglasno izrečejo oprostitno razsodbo.

Predsednik vpraša, če ima kdo replirati.

Ker toliko državni pravdnik kakor branitelji resignirajo, zaključili predsednik obravnavo.

Reasume.

Predsednik reasumira nato točko za točko obtožnice. Reasume je trajal od 9. ure zjutraj do poldne. Razprava se je nato zaključila.

Obsodba.

GORICA 12. — Sodišče je obsodilo Colle-ta na štiri, dr. Luzzatta na tri, Lenassi-ja na dva meseca ječe. Vsi trije so obsojeni radi goljufije. — Piani in Conforti sta bila oproščena. Občinstvo je pod utisom, da je kazni premala.

## Generalna stavka v Zagrebu končala.

Z ozirom na posredovanje zastopnikov mesta in „Sokolske zveze“ je delavstvo sklenilo za sedaj ustaviti generalno stavko, ker bi sicer nastala mestu Zagreb ogromna škoda. A delavci so sklenili, da bodo o priliki zopet proglasili generalno stavko in s tem vlado prisilili na spoštovanje zakona o koalicijskem pravu in zborovalni svobodi.

Za sedaj so delavci dosegli toliko, da je predstojnik Maravič, ki je dal zapreti pet stavkujočih delavcev parne žage v Črnomercu odstavljen in da je proti njemu uvedena preiskava.

## Kaka so izvestna poročila o kolero v Trstu!

Nekaterim zunanjim listom so tudi sedaj sporadično pojavljajoči se slučajji kolere dobro došli za izrabljanje položaja v svoje reklamne namene. Zato so poročila teh listov o kolero kolikor možno kričevala in senzacionalna. Mi smo zadnji, ki bi hoteli kaj prikrivati in smo vedno zahtevali tudi od oblasti, naj ničesar ne prikrivajo. Ali kakor bi bilo brezvestno, ko bi kaj prikrivali; isto tako brezvestno je, ako se slika položaj drugače, nego je, s tem brez potrebe vznemirja javnost in s tem še bolj oškoduje krajino, ki itak že trpi milijone škode, da so posledice pojavljenja kolere malodane katastrofalne. Mi smo pred par dnevi objavili avtentične podatke o slučajih kolere v Trstu v času od 9. jūlija do 9. avgusta t. l., to je v prvem mesecu, kar se je pojavil prvi slučaj kolere v mestu. Glasom omenjenih, dosedaj še ne uradno razglašanih, a povsem avtentičnih podatkov je v omenjeni dobi v Trstu obolelo 31 oseb za kolero. Od teh jih je umrlo 8. Od ostalih 23 sta dva že odpušena, ker sta popolnoma ozdravila, devetnajst jih je deloma blizu že ozdravilo, deloma so že izven nevarnosti, in le dva bolnika sta še v nevarnosti. To bi bilo torej en slučaj obolelosti na dan in dva slučaja smrti na teden. Z ozirom na četrtmilijonsko prebivalstvo Trsta in z ozirom na zvezo, ki jo ima Trst z Italijo in Turčijo, pač ni v teh številkah nikakega povoda za tolika pretiravanja in vznemirjanje. V Trstu se tudi ljudstvo še ne vznemirja zbog tega, ter zasluži za prebivalstvo vse pohvale, da si je ohranilo moralo, k čemur je pripomoglo tudi pametno postopanje vsega lokalnega časopisja brez izjeme, da pa so oblasti izdale popostrjene zdravstvene naredbes, je končno le samo ob sebi umevno. Ravno tako je pa umevno, da pri razmerah, ki vladajo v južni Italiji, kjer je v posameznih mestih na stotine slučajev kolere, se Trst, ki je v stalni zvezi s temi kraji, ni mogel popolnoma obraniti te bolezni.

Neumevno pa je, da je — in žalibog tudi slovenskih listov — ki pišejo na način, kakor da bi bil Trst skozi in skozi okužen. Zato so si ti listi tudi uredili svoj poseben način poročanja.

Najprvo poročajo o vseh slučajih v Trstu in Istri tako, kakor da bi se bili vsi ti slučajji dogodili v Trstu, a potem poročajo še posebej o onih slučajih, ki se dogajajo v Istri. Tako je število obolelih že podvojeno. Potem poročajo ti listi, da je zopet eden umrl za kolero; pri tem zamolčujejo, da je bilo že naznanjeno, da je dotičnik obolel. S tem je seveda število slučajev zopet pomnoženo. Pa kakor da še ni dovolj tega, poročajo ti listi kakor za kolero obolelimi tudi o onih, ki so le izolirani, ker so bili v dotiki z resnično obolelimi. Na podlagi takega poročanja morajo seveda dobiti čitatelji teh listov utis, da je Trst skozi in skozi okužen in da kolerozni kar po ulicah cepajo.

Mi prosimo nujno vse te liste, naj vendar pomislijo, kako odgovornost si nalagajo pred svojo vestjo s takim tendencioznim, brezvestnim in lahkomišljenim poročanjem.

## Dnevne vesti.

**Protičeška demonstracija v Gradežu.** Iz Gradeža poročajo, da je prišlo tamkaj povodom nekega slavlja do protičeške demonstracije. V nekem hotelu, v katerem bivajo Čehi, je bilo razbitih mnogo šip.

**Sklicanje dalmatinskega deželnega zbora.** Zadarski „Nar. List“ poroča, da bo dalmatinski deželni zbor sklican na kratko zasedanje brzkone v drugi polovici meseca septembra.

**Ljudsko štetje v Dalmaciji.** Sedaj so bili obelodanjeni zadnji podatki o izvršenem ljudskem štetju v Dalmaciji. Po teh podatkih je imela Dalmacija 31. decembra 1910 — 129.112 hiš in 636.700 prebivalcev, od teh 313.794 moških in 322.906 ženskih. Katolikov 531.364, unijatov 218, pravoslavnikov 104.432, luteranov 126, židov 354, mohamedancev 108. Razun tega je 8966 vojakov.

**Zarota na španski križarki „Numancia“.** Iz Madrida poročajo, da je ministerski predsednik Canalejas podal zanimive podrobnosti o zaroti na križarki „Numancia“. Med moštvo se je nahajalo sedem eksaltiranih republikancev. V civilni obleki so obiskali republikanska središča, izlasti v Lizboni. Na ladji so imeli pogostoma tajne sestanke. Nameravali so polastiti se ladije in vjeti častnike. Potem so hoteli uporniki odpluti v Malago in izjaviti guvernerju, da je eskadra proglasila republiko; „Numancia“

je prišla kakor avantgarda, da pozove Malago, naj se uda. Potem so se hoteli polastiti drugitpristanišč. Vodja komplota Mohay je oborožil šest tovarišev, ali njegovo namero so preprečili. Našli so kompromitujoča pisma in druge listine. Zarotniki so bili v zvezi z drugimi ladjami eskadre. Moya je rekel malo pred usmrtnijo, da je vedel, da ga čaka to in se veseli, da njegovi sokrivci ne izgube življenja.

**Nade bivšega kralja Manuela.** Bivši portugalski kralj Manuel je poslal vsem členom dvora pokojne bivše portugalske kraljice Manje Pije pismo, v katerem pravi, da se vsem zahvaljuje za njihovo službo, česar nikdar ne pozabi. Prosi, naj ga tudi oni ne pozabijo, ker da ni daleč dan, ko se nadeja, da zopet zasede prestol v Lizboni.

**Drugi italijanski dreadnought spuščeni v morje.** V Spezii so v četrtek spuščili v morje drugi italijanski dreadnought „Conte di Cavour“. Slavnosti je prisostvoval tudi kralj Viktor Emanuel. Potem si je kralj ogledal prvi dreadnought „Dante Alighieri“, ki je skoraj že dogradjen in ga kmalu uvrste v floto.

## Domače vesti.

**Odlikovanje.** Papež Pij X. je podelil namestništv. računskemu ravnatelju g. Ivanu Folie v Trstu komturni križ Silvestrovega reda.

**Odprto pismo g. c. kr. poštnemu ravnatelju v Trstu.** Rezultati letošnjega ljudskega štetja so pri vseh nečudenih falsifikacijah od strani „komisarjev“ jasno dokazali, da je vas Barkovlje po ogromni večini slovenska.

Magistratni komisariji in revizorji so z vsem svojim nesramnim in hudobnim prizadevanjem našli pri nas vendar le 849 Italijanov in 1706 Slovencev.

Sedanja revizija potom c. kr. vlade mora pokazati drugačno razmerje v številnih nam. v prilog in falsifikatorjem v sramoto.

Ne z ozirom na pravi rezultat, ki nam ga donese v kratkem vladna revizija, ampak že z ozirom na oni rezultat, ki so ga skovali razni magistratni organi, obračajo se podpisani do g. c. kr. poštnega ravnatelja, da blagovolji uvaževati opravičeno prošnjo in večini barkovljanskega prebivalstva, ki je od starine na svojih domačih tleh, ugoditi s tem, da bo nosil v bodoče poštni pečat razen italijanskega imena vasi tudi slovensko ime.

Barkovljansko ljudstvo prevaša že dolgo časa to krivično preziranje in zapostavljanje, a sedaj se je odločilo, da ne bo več dopuščalo, da se je prezira in žali — in to celo od c. kr. uradov — na svoji od pradavno podedovani zemlji. Za gotovo in hitro presničenje svoje do cela opravičene prošnje se prav toplo priporočajo Barkovljani.

Barkovlje, dne 12. avgusta 1911.

Več Barkovljanov.

**Razpis učiteljskih mest na družbenih šolah.** Družba sv. Cirila in Metodja razpisuje na svojih šolskih zavodih sledeča učna mesta:

1. Mesto 2. otroške vrtarice na otroškem vrtcu na Savi pri Jesenicah z letno plačo 600 K, doklade 200 K in prostim stanovanjem, event. mesto vrtarica na kakem drugem družbenem vrtcu.

2. Mesto stalnega, event. provizoričnega učitelja-voditelja na svoji šoli v Gorici, ki se otvori s prvim razredom in se razširi v dvorazrednico, s temeljno plačo 1.400 K, s šestimi petletnicami a 160 K, stanarino 500 kron, začasno draginsko doklado 240 K, opravilno doklado 100 K pri enorazrednici, 150 K pri dvorazrednici. Ta učitelj-voditelj mora prevzeti tudi vodstvo otroškega vrtca.

3. Mesto otroške vrtarice na otroškem vrtcu v Gorici z letno plačo 1000 K in prostim stanovanjem pod pogojem, da oskrbuje snaženje in pomešanje šolskega posloplja.

4. Mesto provizoričnega učitelja na deški petrazrednici pri sv. Jakobu v Trstu z letno plačo 1.400 K.

Vse službe je nastopiti s pričetkom šolskega leta 1911—1912, imenovanja za Gorico postanejo pravomočna z dobo, ko dobi družba dovoljenje za otvoritev šole, oziroma vrtca.

Pri prosilcih (prosilkah) za mesta v Gorici daja znanje italijanščine prednost.

Prošnje za katerokoli teh mest, opremljene z vsemi potrebnimi dokazili in izpričevali, naj se vlože v družbeni pisarni — „Nar. dom“ v Ljubljani do dne 27. avgusta.

**Naše občinstvo opozarjamo na slavnost desetletnice šentjacobске „Citálnice“**, ki se bo vršila danes. Obhod in udeležbo zunanjih društev je oblast sicer prepovedala zbog kolere, a sicer se bo veselica kljubu temu vršila. Ker je imelo društvo obilo stroškov, se nadejamo, da bo naše občinstvo to znalo ceniti ter bo trud odbora vsaj deloma poplačan z obilo udeležbo.

**ÚSTŘEDNÍ BANKA ČESKÝCH SPOŘITELN** PODRUŽNICA V TRSTU  
PIAZZA DEL POWEROSO 3  
Vloge na knjižice 4 1/4 % Premije vloge 4 3/4 %  
Fiksne vloge pod najugodnejšimi pogoji.  
VALJE IN KAVCIJE — MENJALNICA.

Uradne ure od 8. zjutraj do 7. zvečer.



**Križički protizdravstveni ednošaji pri Sv. Magdaleni spodnji.** Iz Sv. M. M. sp. nam pišejo: Veliko zlo za nas je — posebno pa v sedanjem času nevarne bolezni — da smo v bližini klavnice. Po poslopih okoli klavnice kuhajo in čistijo vampe, ostanke pa vozi neki kmet (Tomaž Pipola) v sodih na občinski vinogradniški vrt nad istrsko cesto, ki ga ima v najemu. To se dogaja dan na dan od jutra do večera. Ze izpraznjevanje sodov razširja neznanski smrad in okužuje zrak. Smrad je huji, nego iz vsacega stranišča. Nevarnost je torej to za zdravstveno stanje toli gosto obljudenega krožja, tudi če bi oni kmet res — kakor bi moral — sproti zakopalval rečene ostanke, Ali čisto smo se že uverili, da jih ne zakopuje sproti v zemljo, kakor bi moral, ampak pušča ostanke na površini, kar še povečuje smrad in nevarnost za javno zdravje. Radi te neprilicnosti ljudstvo britko toži in — kolne. Tudi groze onemu kmetu. Ta pa odgovarja, da ima dovoljenje. Začetkom avgusta je 28 posestnikov uložilo pritožbo na magistrat s prošnjo, naj se ta kalamiteta odpravi. Ali niti odgovora niso dobili. Nasproti davkoplačevalcem je to grda brezobzirnost — z ozirom na sedanje zdravstvene razmere pa tudi — gaženje principa humanitete.

Ker vidimo, da vse nič ne pomaga, sporočamo to pritožbo javnosti, a posebej še tudi slavni vladi, katero prosimo, naj ona kaj ukrene v verstvo javnega zdravja v tem okrožju. Več Magdalencanov.

**Razglednice nove šolske stavbe.** Št. Jakobska C.M. podružnica je sklenila, da se razglednice nove šolske stavbe prodajajo po 10 stotink komad in sicer pri blagajniku, g. Jakobu Merharju, trgovcu Sv. M. M. zg. št. 8 (Istrska cesta).

**Dunajsko pevsko društvo tiskarjev.** „Freie Tipographia“ priredi danes ob 8.30 zvečer v družbi z inomoškimi delavskimi društvom „Eintracht“ v Politeama Rossetti velik koncert z zanimivim programom, na katerem je 12 točk.

**Tombola v prid podpornih zakladov.** Narodne delavske organizacije se bo vršila na doma, to se pravi da igralci ki se je udeležijo, niso prisiljeni zbrati se ob določeni uri ni na določenem prostoru, temveč porabijo lahko svoj prosti čas na drugi način, ne da bi zgubili priliko poskusiti slepo srečo. Te igre se lahko udeležijo tudi izventržščani. Z ozirom na to se razprodajajo srečke pri vseh podružnicah „Narodne delavske organizacije“ in „Zveze jugoslov. železničarjev“.

Izžrebanje števil se vrši polagoma; številke se naznanijo občinstvu po časnikih ali na drugi način. Na prvi dan žrebanja se dvigne 5 števil, katere navadno zadostujejo za dobitvev terna, če vendar nobena srečka ne zadene terno, se izžreba nekaj dnij pozneje druge 4 številke, katere se zopet objavi v listih.

Par dnij po izplačanju terna se izžreba zopet 5 števil, katere bi morale zadostovati za dobitvev kvaterne, se objavi kakor navedeno i. t. d. — Igra se bo začela prve dnij septembra tekočega leta in najbrže bo končala še le koncem istega meseca.

Dobitki znašajo skupaj 1000 K in so razdeljeni sledeče: terno 50 K, kvaterno 100 K, činkvina 150 K, I. tombola 500 K in II. tombola 200 K. — Vsaka srečka stane 60 stot.

**Vabflo.** Čitalnica pri sv. Jakobu ljudno vabi sl. tržaško občinstvo na vrtno veselico s petjem, godbo, šaljivo pošto, plesom itd. ki jo priredi danes na zemljišču gosp. Preloga za cerkvijsvo sv. Jakoba. (Jadran).

Bratje! Radi prepovedi slavnosti vam ne moremo nuditi izrednega užitka kakor smo nameravali.

Vaša današnja pomoč nam bo dajala poguma za nadalje. Slavnost se mora vršiti čimprej in še sijajneje.

Rodoljub! Usoda Čitalnice je v Vaših rokah, danes torej ob 4.30 uri popoldne na njeno prireditvev. Vstopnina 50 stot. za deobo. V slučaju skrajno slabega vremena se bo vršila veselica prihodnjio nedeljo.

**Skandalozne plače deželnih pismo- noš.** — Pred dobrim letom so pismonoše spodnje in zgornje okolice dosegli naslov deželnih pismo- noš in tako postali c. kr. uslužbenci. Prej so bili „poštni sli“ plačani iz pavšala dotičnega urada. Reveži so upali, da bo, čim dosežejo ta časten naslov, konec njihovih bedi — pa kakšno razočaranje!! — Mesto boljše plače so dobili — o ironija! — uniformo in družega nič. In še več! Nekateri so prišli tem potom z dežja pod kap, t. j. na slabše — do manjše plače. Živela avstrijska radodarnost!

Oglejmo si sedaj plače teh uniformiranih c. kr. trpinov!

Poštni uradi spodnje okolice so uvrščeni v I. razred, oni gornje okolice v II. razred. Prvotna plača pismo- noš I. razreda znaša na debelo 63 kron na mesec; onih II. razreda pa 52 K!

Ko je pismonoša I. razreda — 10 let vršil svojo težko službo, mu plačo zvišajo na 69 kron mesečnih. Prej pa nego doseže njegov kolega II. razreda to „mastno“ plačo mora drsati podplate celih — 20 let! Da, da, tako mora biti — ker drugače bi utegnili zmanjkati — milijoni za kanone!! Gospoda, ki imajo osodo teh trpinov v svojih

rokah, morajo biti varčni, ker drugače bi državni voz ne zlezel naprej. Tako je in nič drugače!

Ko je ta srečni človek — pardon! : deželni pismonoša — dovršil svojo 40-letno službeno dobo, dobi „zaslužno svetinjo“, morda celo „zaslužni križ“ in celih 90 do 100 kron mesečne — trpinaze. Marsikateremu čitatelju ali čitateljici uhaja smeh, ko čita te vrstice in res bi bila to imenitna šala — ko bi ne bila bridka reszica.

Gospoda na poštni upravi! Ali bo ta škandal še dolgo trajal? Ako vsi uradniki trpijo vsled neznosne draginje in kličejo obupno na pomoč, toliko bolj opravičen je klic teh siromakov.

Pomagajte jim, hvaležni vam bodo oni in njihove bedne družine. Ker vemo, da obstoja neki fond za podporo državnim funkcionarjem in ker vemo, da iz tega fonda dobivajo podporo tudi mastno plačani uradniki, bi bilo vnebovpijoče, ako bi se še v naprej preziralo te tako podpore potrebne uslužbence, ki vrše toli težavno in odgovorno službo. Pomnite, da kdor hitro pomaga, dvakrat pomaga!

**Razpis službe glasbenega učitelja na glasbeni šoli podružnice „Glasbene Matic“ v Trstu.** Odbor podružnice „Glasbene Matic“ v Trstu razpisuje tem potom mesto glasbenega učitelja za klavir in violino. Absolvirani konservatoristi, ki imajo klavir kot glavni in violino kakor postranski predmet — ali obratno — naj vložijo svoje, z dokazili podprte prošnje do 1. septembra 1911 na naslov podružničnega predsednika: Dr. Edvard Slavik, odvetnik Trst, ulica G. Galati št. 20.

Nastop službe 1. oktobra 1911. Obvezno število ur pouka na teden — 24. Začetna plača 2000 K, ob definitivnem nastavljenju 2400 K. Znanje slovenskega jezika je pogoj.

Natančnega pojasnila daja sedanji voditelj podružnične glasbene šole Karel Mahkota, sedaj v Ljubljani, pred škofijo 21.

Odbor podr. Glasbene Matic v Trstu.

**Za družbo sv. Cirila in Metoda** je nabrala g. Stanica Gnušova v veseli družbi pri Peklarju na Dolu dne 31. julija t. l. 10 kron 8 stot., ob gledališki predstavi na Dolu pa sta nabrala gđc. Miroslava Gnušova in g. Hofbauer 10 K 16 stot. To nam je dokaz, da še ni izmrla v Dolu ljubezen do naše družbe kljub vsemu delovanju nasprotnikov. Hvala!

Ljudska knjižnica v Matenji vasi je imela 28 kg knjig po dvoje. Te je darovala C.M. družbi C. Jos. Katalan, gost v Kons. društvu v Rojanu, je poslal 15 kuponov Tostovrške slatine, kar velja 3 K. Teh kuponov je med Slovenci več tisoč. Prosimo, zbirajte jih in jih pošljite naši družbi. Dobrotnim darovalcem lepa hvala!

G. Makso Zaloker, izdelovalec drož v Ljubljani, je izročil družbi sv. C. in M. zopet 60 K. Ponovno prosimo slovenske trgovce, da prodajajo v prvi vrsti Zalokarjeve izvrstne drože, slovenske peke in gospodinje opozarjamo na to, da uporabljajo Zalokarjeve drože rabijo priznано dobro blago, podpirajo slovensko narodno podjetje in koristijo družbi sv. Cirila in Metoda. Prosimo!

Za družbo sv. Cirila in Metoda so nabrali pri mladinskem cirkusu v Volčjem potoku Fedor in Sergij Bleiweis-Trsteniški in Zvonko Korošec 4 K.

Rodoljubne gojenke internata „Mladike“ v Ljubljani so nabrale in C.M. družbi izročile 12 K 22 stot. Hvala iskrena!

**Zahvala.** Veliko zanimanje za št.-jakobski semenj je vspejubalo podružnični odbor k neumornemu delu, in odbor tudi res ni štedil ne s časom in ne s žrtvami, samo da vspe semenj tem lepše za prekoristno družbo. Vse odborove nade pa je prekosil vspeh, kajti pri sv. Jakobu že dolgo vrsto let nismo videli toliko požrtvovalnega občinstva, kakor ga je bilo minolo nedeljo. K vspehu pa so najbolj pripomogle naše neumorne delavke za CMD. gospe in gospice, udinje pevškega društva „Ilirija“. Gi. Pina Babič in Nežika Merhar, gca. Marija Vovk, Milka Lapanja, Marija Nabergoj, Kristina Vovk, Jelka Rapotec in Justina Benčič, ter gca. Vovk iz Rocola zaslužijo, da jim izrečemo na tem mestu najprisrčnejšo zahvalo. Nadalje se zahvaljujemo sl. pevskemu društvu „Ilirija“ za krasno petje, konsumnemu društvu „Jadran“ za prireditvev prostorov in dobro in ceno postrežbo, godbenemu društvu „Lira“, vsem drugim št.-jakobskim društvom, kakor „Čitalnici“, odboru „Konsumnega društva“, na čelu mu gu. prof. Mandić, Pogrebnemu društvu, Mandolinski skupini „Viktor Parma“ in dr., ter „Nar. del. organizaciji“ in njenim skupinam za poset in sodelovanje, g. dr. Wilfanu, g. Prelogu, g. Zidarju in sploh sl. občinstvu, ki je št.-jakobski semenj v tako velikem številu posetilo. Končno izražamo željo, da bi se sl. občinstvo ob vsaki priliki spomnilo CMD. ter darovalo po malih zneskih v korist družbe.

Odbor št.-jakobske C.M. podružnice.

**Dobava lesa.** C. kr. državno-železniško ravnateljstvo v Trstu odda dobavo lesa za leto 1912 potom javnega razpisa. Podrobni podatki so v „Wiener-Zeitung“ od 15. avgusta 1911 in v „Osservatore Triestino“ od 14. avgusta 1911.

**SVOJI K SVOJIM!** **SVOJI K SVOJIM!**

**nova trgovina moškega blaga**

**JOSIP SPEHAR - TRST**

**ulica Santa Caterina šte. 9 - Piazza Nuova**

je bogato založena z najlepšim in najnovejšim

**moškim blagom za pomlad in poletje po zmernih cenah.**

**SPECIJALITEVA ANGLEŠKEGA BLAGA.**

**Dobro jutro! Kam pa kam?**

„Grem kupit par čevljev.“ — „Ako hočete biti dobro postrežen, Vam svetujem, da greste v ulico Riborgo št. 31 (Al buon Operaio!)“

tam dobite vsakovrstno obuvalo od najfinejše do najnavadnejše vrste po nizki ceni. SVOJI K SVOJIM! — Priporoča se lastnik

**M. IVANČIČ.**

**„ CIRIL ŠUC „**

**TRST ul. Concordia št. 4 TRST**

Priporoča slavnemu občinstvu svojo trgovino jestva in kolonijalnega blaga. Teletine, „F. KATERS“, domače in napolitanke, travičanske (Traviso) ter in tovarne brače ZATEA. — Vino v steklenicah. Pošilja se tudi na dom ter po pošti. Paketi od 5 kilogramov naprej.

**! Cene brez konkurence!**

**Pekarne in sladšičarne**

**Josip Pahor - Trst**

Centrala: Via Madonnina št. 39.

PODRUŽNICE:

Via Giuseppe Parini 12. in Via S. Marco 25

Trikrat na dan svež kruh. — Vino v steklenicah. — Likerji. — Biškotinov vsake vrste. — Moka iz prvih mlinov.

**POSTREŽBA NA DOM.**

Telefon št. 11-90.

Ker se v nekaterih javnih lokalih razpečuje navadno črno pivo z prostim označenjem „pivo dvojnega kvasa“, zato se cenj. občinstvo opozarja, da je pristno edino tisto pivo dvojnega kvasa, katero nosi varstveno znamko

**ST. STEFAN**

Oglase treba naslovljati na inzeratni oddelak „Edinosti“

**Arturo Modricky**

Prodajalnia manufakturnega blaga in drobnih predmetov. Trst, ulica Belvedere 32

Novi dohodi za sezono, perkali, piquet, satin, batist, zefir in panama, kakor tudi bombažnato in volneno blago. Odeje bombažnate in volnene vseh vrst in cen. Trliž, žima in volna za žimnice in bombaž za odeje. Perilo iz zčane tovarne Mattousch - Sohn Ovratniki, zapestnice, kravate. Dežniki, moderci in drobnarije v veliki izberi.

**Fratelli Rauber**

Trst, ulica Carducci 14 (prej Torrente).

**Zaloga ustrojenih kož.**

Velika izbora potrebščin za čevljarje. — Specijalite a potrebščin za sedlarje.

**STRUCHEL & JERITSCH**

manufakturna trgovina

Trst, vogal ul. Nuova-S. Caterina

**NOV PRIHOD**

volnena blaga za moške in gospe, svila, svilen zefir, batist za bluze, čipke, vezenine, okraski in drobnarije. Preproge, zavese, srajce in modernice po konkurenčnih cenah.

**Dr. Al. Martinelli**

**Cesare Cosciancich**

koncesijonirani zobo-tehnik 15

ordinra od 9.—1. in od 3.—6.

Trst, Barriera vecchia 33

II. nad. Telefon 1708.

**Prodajo se po zmernih cenah** zlati in srebrni predmeti novi in rabijoni, kupljeni na javni dražbi. — Projema se tudi v zameno zlatnina in Trst, Via Barr. vecchia 8, I. nad., levo.

**Veliko skladišče Klobukov**

dežnikov, bele in pisane srajce, izlask. platna žepnih robcev, maških nogovic itd. itd.

**K. CVENKEL** Trst, Corso 32

Cene zmerne. - Postrežba točna in vestna

Narodna trgovina. 2066 Narodna trgovina.

**Svoji k svojim!**

**Leto!** **Leto!**

Največja edina slovenska tvrdka

**Križmančič & Breščak**

**ulica Nuova 37 - TRST - ulica Nuova 37**

priporoča slavnemu občinstvu

**svojo ogromno zalogo manufakturn. blaga**

Najzmerneje cene. Prevzame se delo po naročbi.

Točna postrežba.

Stvari, ki ne ugajajo se zamenjajo takoj. — Angleško volneno blago za ženske obleke, alpagas in različne štofe za bluze in vsakovrstne druge štofe volnene v največjem izboru. Perkali, zefirji, panama, satin, oksfordi in najrazličnejše bombažasto blago. Vsakovrstno telesno, namizno in posteljno perilo. Blago za moške obleke: volneno in bombažasto. — Odeje šivane in volnene, pogrinjala za postelje, zavese, preproge, volna in žima.

**Vsaka drobnarija za šivilje in krojače**

**Svoji k svojim!**



**CENTRALA V PRAGI.**  
Ustanovljena leta 1868.

**PODRUŽNICE V**

Brnu — Budje- vica — Iglavi — Krakovu — Lvovu — Mor. Ostravi — Olo- mucu — Plznu	Taboru — Par- dubicah — Pro- stějovu — Klau- tovu — Dunaju Liberčih — Kralj. Gradcu — Piseku
---	---

# ŽIVNOSTENSKÁ BANKA

**Podružnica v Trstu.**

Delniška glavica: K 80 milijonov. Reservni in varnostni zaklad: K 20 milijonov.

Brzjavni naslov: Živnostenska — Trst. Telefon 21-57 in 10-78.

Izvršuje vse bančne posle. Sprejema borzna naročila.

Obrestuje vloge na 4%  
vložni knjižici po 4%  
Na tekočem računu po dogovoru.

Kupuje in prodaja vrednostne papirje, de-  
vize in valute. Daje PREDUJEM na vred-  
nostne papirje in blago. Dovoljuje STAV-  
BENE in GARANJSKE KREDITE. Daje pro-  
mese za vsa zrebanja. Zavaruje srečke proti  
kurzni izgubi. Oskrbuje inkaso na vseh tu-  
zemskih in inozemskih trgih.

**Slovenska žganjarna A. Zitko**  
Trst, ulica Acoquodotto 9 priporoča slavemu  
občinstvu svojo žganjarno, v kateri se prodaja  
prve vrste in po zmerni ceni. Vse vrste likerjev  
ruma, slivovca, konjaka. Domači brinjavec in  
tropinovec. — **POSEBNOST:** razni zdravilni  
likerji. 1039

**Josip Stofa** mizarški mojster, Trst, ulica  
Belvedere št. 8 izvršuje  
vsakovrstna mizarška dela.

**Robert Cian, urar** Trst, V. Carlo  
Ghega št. 8,  
prodaja žepne in stenske ure ter spre-  
jema vsako popraviljanje po nizki ceni  
z dvoletnim jamstvom. 1712

**Stara grška žganjarna .:**  
v Trstu, Via Cavana 5. Tu se dobi bogata iz-  
bira likvorjev; specialitete: grški in francoski konjak,  
kranjski brinjavec, kraški slivovec in briški tropino-  
vec in rum. Cene nizke. Izbera grenčice. Slaščice in  
zapečenci. Grška mastica iz Šija. — Se priporoča  
Andrej Antonopula.

**Priporoča** se mesnica TOMAŽA ZADNIKA  
v Trstu, Piazza S. Giovanni št. 6.  
6. Prodaja se goveje meso, telečje, jančje, vsakovrst-  
na perutnina in sveže meso. 717

**Pristen, dober brinjavec** se vdobi  
Lovra Šibeniku v Šiški pri Ljubljani. 1681

**Kat. vd. Mulej** Trst, Piazza Ponterosso  
št. 5. Trgovina jestvin in  
kolonijal. Zaloga sveč, mila in čistila v prid družbe  
sv. Cirila in Metoda. Priporoča se Ivan Bidovec

**Fran Stopar,** Trst, Via Molin grande št  
44. Prodajalca čevljev v vsake  
vrste in cene. Sprejema naročila po meri in po-  
pravke. Cene zmjerne. 695

**Za okrepcila** o priliki porok, krstov  
itd. obratite se na žga-  
njarno AUGUSTO DELL'AGNOLI, v ulici  
Riborgo 1 in ulica Malacanton 20, ki ima v  
zalogi vsakovrstna dezertna vina, like-je,  
bombone in slaščice prve vrste, posojuje  
v te namene proti povračilu vas potreba  
namizni servise za vsako število povab-  
jenecov. — Refošk iz lžole bateljka K 1 60.

**Skladišče žagovine** (Segadure)  
za ribanje  
posipanje po mokroti, snaženje javnih  
lokalov itd. ima edino AUGUSTO KOM-  
PARA, Trst, ul. Fonderia št. 3. Prodaja  
se na drobno — Postrežba na dom.  
in debelo.

**Naš fotograf je Anton Jerkič, Trst,**  
Via delle Poste 10. — GORICA, gosposka ulica 7.  
Izdelki odlikovani na vseh razstavah. — Le zaupno  
k niemu. 315

**Priporoča se** mizar M. Majcen, ul. Bel-  
vedere 28, vogal Torquato  
Tasso. Izdeluje spalne sobe in vsakovrstno pohištva.

**Kdor hoče** kupiti gostilne, kavarne, pro-  
dajalnice likerjev in druga  
podjetja, najemščine hiš, dvorcev, v mestu in  
zunaj, naj se obrne s polnim zaupanjem na Her-  
mana Kolaršič, Caffè Corso 9—11, 3—6. Telefon

**16-letna** gosposkična, večja slovenskega, nem-  
škega in laškega jezika išče službe  
v trgovini kot prodajalka ali blagajničarka. Prijazne  
povabilne pod „R. S. 1227“ 1227

**Carniel Umberto** trgovina s tu- in  
inozemskimi pri-  
delki. Via Conti 18 (vogal ulice Ferreria).  
Skladišče testenin italijanskega riža, naj-  
finjših olj, marmelade in sira. Naravno maslo.  
Fina vina. Pivo v buteljkah. Postrežba na  
dom. Poštne pošiljke po 5 kg. Niske cene

**Urar** Carlo Squadrani v Trstu, ulica Scallinata  
št. 1. — Prodaja in popravila ure po  
nizki ceni in z garancijo. Popravila budilnice  
po K 1—. 886

**Kupujte „Nar. kolek“!**

**Nova : čevljarska : delavnica**  
**Ignac Žiberna**

Piazza S. Anovino 8 (na zgornjo stran  
predora Montuzza)

Izdeluje in popravlja vsakovrstna obu-  
vala za moške, ženske in otroke; spre-  
jema naročila po meri.

DELO SOLIDNO. CENE ZMERNE.

**ENRICO ZERQUENICH**  
trgovina z izgotovljenim perilom, mode za  
gospode itd. itd.  
Trst, Passo S. Giovanni 2 (nasproti Novim obokom)  
VELIK IZBOR  
moških srajc, ovrtnikov, zapestnic, ovrat-  
nic, malij, spodnjih hlač, nogavic, rokavic  
iz niti in usnjatih, žepnih rut, naramnic in  
irpodvez. Dežniki za gospode in gospe ter  
palice od K 2 50 dalje. — Izdeluje se moško  
perilo po meri. Dobro blago. Cene zmjerne.

**Kupujte vsi obleke samo v slovenski trgovini**  
**V. Dobauschek**  
Trst - ulica Giosuè Carducci II - Trst  
vogal ulice Torre Bianca 45  
dobro znani kot najcenejši v mestu.

**Zaradi pozne sezone** sem cene vsega v zalogi imajočega blaga  
hudo znižal, posebno obleke za moške,  
katerih imam veliko izbiro v barvah, vzorcih in kroju najmodernejšem.  
Obleke za moške od K 14—60. — Nadalje velika zaloga jopičev, hlač,  
telovnikov, srajc, jopic, spodnjih hlač, nogavic ovrtnikov itd.  
Izgotavljajo se obleke za moške po meri. 2000 vzorcev moškega blaga.

**= Novo pogrebno podjetje =**  
Trst, Corso št. 47 (vogal Piazza Carlo Goldoni). — Telefon št. 1402.  
Zaloga oprave ulica della Tesa št. 31.

Podjetje je popolnoma preskrbljeno z vso najnovejšo elegantno opremo za vršitev pogreb-  
vseh razredov. — Vozovi z električno razsvetljavo. — Oprava mrtvaških sob, odrov itd. itd.  
po najnovejšem praktičnem sistemu.

Prodaja vse mrtvaške predmete, vence, za zarčence, birmance in druge slučaje.  
Skladišče voščilnih sveč prve odlikovane voščarne gosp. J. Kojat-a v Gorici.

Zastopstva s prodajo vseh potrebnih mrtvaških predmetov :  
**J. MRZEK, A. JAMŠEK in F. BERNETIČ, T. VITEZ,**  
Opčina št. 170 tik sezanske ceste. pri glavni cesti pri Orchu Nabrežina, glavni trg pri  
(Noghere). cerkvi.

**Popolne upeljave plinarn in vodovodov**  
**Instalacija acetilena.**  
Razstava modernih svetilnikov in potrebščin za plin in vodo  
**CORSO 22.**  
**GIUSEPPE JESCH - TRST**  
Telefon št. 1596. — Via Massimo d'Azeglio št. 3. — Telefon št. 1596

**Moderne železne ograje**  
za vile (dvorce), vrte, tovarne, dvorišča, prostore za temo itd.

Ilust. katal. št. 104 brezplačno

Alpenländische Drahtindustrie  
Ferd. Jerzitsch's Söhne - Klagenfurt  
Stalna zastop. v Trstu. — V Gradcu in lov.

**Velika zaloga izgotovljenih oblek**  
**za moške in otroke (ALLA FIDUCIA“)**  
Trst, ul. Scorzeria št. 4 (vogal ul. Arcata)

Moške obleke iz sukna od K 16 dalje. Obleke za otroke od K 10 dalje.  
Platnene obleke, ki se perejo za otroke od K 2-40 dalje.  
Jopiči za moške iz sivega platna kroje 3. — Jopiči za moške belti K  
3. — Jopiči za moške Orleans K 7. — — — **POSTREŽBA TOČNA.**

**Plašči za miroljivčarje in lekarnarje Kron 5.**

**Carlo Rasem**  
manufakturna trgovina  
vogal via Conti TRST vogal via Conti  
via Sette Fontane št. 42.

Specialiteta: perilo za moške  
in ženske, konfekcije za gospe  
in otroke. — Perkal, panama,  
batist, saten, piquets, triž,  
platno, žipke, vezanine, ob-  
robki, svil. predmeti in razno.  
Krila predpasniki, noža ice,  
malje, srajce, ovrtniki, ovrat-  
nice, drobnarije itd. itd.

**Poskusite pivo**  
češke delniške pivovarne  
v ČEŠKIH BUDEJEVICAH Je izbo no, na plzenski  
ZALOGA: načln nar. jeno. ZALOGA:  
LJUBLJANA: V. H. Rohman; TRST: Schmidt & Pelosi;  
POSTOJNA: Emil-totni Garzaroli; PLJA: Lacko K. i.;  
TRNOVO: Radolf Va eničič. REKA-SUŠAK: Auto Sablleh.

**Aless. Giordani**  
Specialist za zdravljenje kurjih oces, diplo-  
miran razočelnik  
Ambulat. Corso 23, I.

Ozdravi takoj navadna in  
zastara korja očesa ter jih  
izdere na najuveljavljajši na-  
čin: brez vsake bolečine.  
Garantira ozdravljenje v  
meso rastočih nohtov. Rež-  
nohte vsake debelosti. Na zahtevo prida tudi na dom

Najboljši češki vir.  
**Perje za posteljo**  
po ceni.

1 kg sivoga, dobrega perja  
2 K; boljše vrste 2 K 40;  
prima na p-1 bulaga K 2 80;  
bolaga 4 K; bolaga, dika-  
stega 5 K 10; 1 kg zelo  
sinega, snežne bulaga perja  
K 6 40, K 8—; 1 kg drob-  
nega perja, sivoga 6 K, 7  
beloga, finega 10 K, najfi-  
nejšega prsnega perja K 12.  
Pri nakupu 5 kg franko.

**Ze napollene pernice**  
iz debelega, rdečega, modrega, belga ali rumenega platna.  
I tuktent 180 cm dolga, okoli 120 cm širok z 6-ema blazinama  
vred, vsaka 80 cm dolga, okoli 60 cm široka, napoljen z  
novim, sivim zelp trpežnim, dlakastim perjem K 16—; s  
srednjim perjem K 20—; z drobnim K 24—; posamzani tuhenti  
10 K, 12 K, 14 K, 16 K; blazine 3 K, K 3 50, K 4—, Tuhenti  
21—; blazine 30 cm dolge, 70 cm široke K 4 50, K 5 20, K  
5 70; Ptuhenti iz trdnega, pisanega platna 180 cm dolgi,  
116 cm široki K 12 80, K 14 80. Pošiljke proti povzetju od  
K 12—; vsprej franko. Menjanje je dovoljeno, za to, kar ne  
ugaja, denar nazaj.

**S. Benisch, Dešenice št 265, Češka.**  
Bogato ilustriran cenik gratis in franko.

**Krasni in neopasni umetalni**  
**ognji in kresli.**

**Krasni i neopasni**  
**Vatrometi.**

Za vse mogoče svečanosti se dobivajo v po-  
smeznih komadah kakor tudi v raznih zbirah  
ki obstoje iz raznih ogajenih stic, rakot,  
bengalskih egejev, pisalnic, t-p-čev itd. pri  
prvi sis-čki pirotehnični trgovini

**I. STJEPUŠIN - SISEK**  
Ilustr. cenike na zahtevo brezplačno.

**Za one, ki naročajo oglase**

Oglase (Inserate) treba naslovljati ne  
na Uredništvo lista, in ne na Tiskarno  
„Edinost“, ne na „Narodni Dom“ in ne  
na „Hotel Balkan“ v Trstu, ampak edino  
na „Inseratni oddelek“ našega lista  
ali na Upravo.

Uredništvo, Tiskarna, Narodni dom,  
in Hotel Balkan nimajo z oglasi nika-  
kega opravila.

To naj si dobro zapomnijo oni, ki na-  
ročajo oglase v našem listu in želé, da  
bodo isti točno uvrščeni. — — —

Oglase, poslana, osmrtnice, male oglase,  
zahvale in v obče kakoršnokoli vrsto  
oglasov sprejme „Inseratni oddelek“ v  
ul. Giorgio Galatti št. 20 (Narodni dom)  
polnadstropje, levo. — Urad je odprt  
od 9. do 12. dop. in od 3. do 7. zvečer.

**Slovenci in Slovani**

Kadar kupujete pri tiskar-  
kateri oglašajo v „Edinosti“,  
sklicujte se vedno na oglas v  
našem listu, ker tako bodo  
znale dohiteti tiskarje, da pri-  
našajo oglasi, ki jih uvrščajo v  
Edinosti, ovrtnik, in radi tega  
bodo uvrščale svoje oglase tudi  
v bodoče v našem listu. Za to  
budete boljše postreženi, zraven  
tega pa pomagata s tem ma-  
: : terjalno listu „Edinost“ : :

**Hotel Balkan**

70 sob, električna razsvetljava, lift, kopelji,  
CENE ZMERNE. K. Blecha.

**Hotel Balkan**







**Dr. Fran Korsano**  
 Specijalist za sifilitične in kožne bolezni  
 ima svoj **2240**  
**AMBULATORIJ**  
 v TRSTU, v ulici San Nicolò št. 9 (nad  
 Jadransko banko).  
 Sprejema od 12. do 1. in 5.1/2 do 6.1/2 pop

**Hermangild Trecca**  
 Barriera vecchia št. 8  
 ima veliko zalogo  
**mrtvaških predmetov**  
**VENCI**  
 od porcelana in biserov vezanih z me-  
 deno žico, od umetnih cvetic s tra-  
 kovi in napisi.  
 Slike na porcelanastih ploščah za spomenike  
 Najnižje konkurenčne cene.

**Ignazio Potocnič**  
 Ulica Riborgo 28, vogal ul. Beccherie.  
**VELIKA IZBERA** 1697  
 Izgotavljenih moških oblek za odrasle  
 in za dečke; specijaliteta: volneni in  
 platneni kostumi, jopice iz alpsgasa.  
 Velika izbora blaga za moške.  
 Izdelujejo se obleke po meri.  
 Cene, da se ni bati konkurence.

**Sukno**  
 za moške in volneno za ženske  
 obleke, nove mode, razpošilja  
 — najceneje —  
 Jugoslovanska razpošiljalna  
**R. STERMECKI v Celju.**  
 Vzorci vsakemu poštine prosto.

**Skladišče šivalnih strojev**  
**Luigi Gramaccini**  
 TRST, ulica Barriera vecchia št. 19.  
 Cene dogovorne. Plačilo na obroke  
 Sprejme se popraviljanje šivalnih strojev  
 vsakega zstema. Prodaja igel, olja in aparatov.  
 Kupuje in prodaja že rabljene  
 šivalne stroje. 601  
 24. prihodnjega avgusta se preseli v ul.  
 Barriera vecchia št. 25.

**Najboljšega češkega izvora**  
**CENE : GOSJEGA**  
 :: PERESA ::  
**ZA POSTELJE.**  
 1 kg rujavih dobrih sčesanih  
 2 kg K 3-40, boljših K 2-80, be-  
 lih 4 K, belih s puhom K 5-10,  
 1 kg belih najkvalitetnejših sčesa-  
 nih K 6-40 in K 8, 1 kg samega  
 puha rujav 6 K in 7 K, bele fine 10 K, najkvalitetnejših puha s prs 12  
 K. Pri naročilu 5 kg franco. Izgotovljene postelje rade-  
 čega, modrega, belega ali ruzvenega gostotnega Nautinga,  
 1 odeja 140 cm dolga in 130 cm široka s 2 podvratjavama  
 po 80 cm dolgima in 60 širokima, napoljenima s novim,  
 svetim zelo trpežnim, mehkim posteljinim perjem Kron 16.  
 Polopernice 20 K; pernice 34 K; posamezne raze 10 K, 12,  
 14 K in 16 K; blazine 3 K, 3 K 50 in 4 K; pernice 200 cm dolge,  
 140 cm široke 15 K, 14 K 70, 17 K 80 in 21 K; blazine 90  
 cm dolge, 70 cm široke 4 K 50, 5 K 30, 5 K 70; spodnje  
 pernice s trdnega, črtanega gradla 180 cm dolge, 116 cm  
 široke, 13 K 80, 14 K 90. Pošilja se po povzetju od 12 kron  
 dalje franco. — Premena dovoljena, se nepriznava denar  
 nazaj. Natančni ceniki gratis in franco.  
**S. BENISCH v Deschentiz št. 765 Šum va Če by.**

**WALDPERLE** brez alkohola me-  
 šana z mineralno  
 vodo Selz je izborna osvežujoča pijača.  
 Tovarne Waldperle Moritz Löw. B. no Kusovice

Prva primorska tvornica za lesne izdelke z vodno silo  
**tvrdke A. KRIZNIČ :: ob kolodvoru Podmelec**  
**SPREJEMA V IZVRŠITEV:**  
 vse v stavbeno mizarsko stroko spadajoče izdelke za HIŠE,  
 VILE, SOLE, BOLNIŠNICE, Cerkve, JAVNA POSLOPIJA itd.  
 kakor: OKNA, VRATA, PODOVE, PORTALE; popolne opreme  
 LJUDSKIH ŠOL, ŠOLSKE KLOPI po Rettig-ovem patentu itd.  
 Proračuni in načrti brezplačno. — Zahtevajte vzorce in cene.  
**Parketna tvornica** opremljena z najnov.  
 stroji nudi parketne de-  
 ščice iz hrast. in bukovega lesa. Postrežba takojšnja za vsako množino!  
 Strugarski oddelek nudi vse v strugarsko stroko spadajoče izdelke. — JAMSTVO!  
 Vsa dela so solidno in strokovnjaško izvedena. — Obisk strokovnjaka  
 interesentom brezplačen 329

**Trgov. - obrtna zadruga v Trstu**  
 via S. Francesco d' Assisi 2, I. n.  
 Kjer je bila prej „Trž. posojil. in hranilnica“.  
 Poštno-hranilni račun 74679. TELEFON 16-04  
 Sprejema hranilne vloge od vsakogar, tudi če ni član,  
 in jih obrestuje  
**4 1/2 %**  
 Sprejema tudi vloge po 1 K na teden, tako, da se po  
 260 tednih dobi Kron 300.—  
 Sprejema hranilne knjižice tujih zavodov in jih realizuje  
 ne da bi se obrestovanje pretrgalo.  
 Daje posojila na razne obroke in proti mesečnim od-  
 plačilom po K 2 od vsakih K 100, tako, da se posojilo  
 odplača v petih. — Deleži so po K 20 in po K 2  
 Nadaljna posojila se dajejo v uradni med uradnimi urami, ki so: bo  
 delavskih od 9. do 12. dop. in od 3. do 5. pop.  
**TRGOVSKO-OBRTNA ZADRUGA** registrirana zadruga s  
 sedežem v Trstu

**Krojačnica za civiliste in vojake .:**  
**Franjo Polanec**  
 v Trstu, via S. Giacomo (Corso) 6, II. n  
 Priporoča se slavnem občinstvu in vojaštvu za vsako-  
 vrstna dela. Blago prve vrste, delo solidno, cene zmerne.

**Bogomil Pino**  
 — urar in zlatar —  
 Trst, ulica Vincenzo  
 Bellini št. 13  
 nasproti cerkve sv. Antona novega  
 Bogat izbor ur  
 vsake vrste, kakor tudi  
 nbanov, prstanov z dija-  
 manti in brez dijamant-  
 tov, ženske verižice, zlate  
 in srebrne za moške,  
 vse po konkurenčnih cenah.

**ODLIKOVANA**  
**tržaška prodajaln. obuval**  
**ULICA GIOSUÈ CARDUCCI ŠT. 21**

Razn različnih izberov najkvalitetnejših moških in žen-  
 skih obuval po najnižjih cenah se prodajajo tudi  
 po izrednih cenah:  
 Uenje Boxcalf s trakovi . . . . . po K 10—  
 Uenje Boxcalf z elastiko . . . . . po K 10—  
 Uenje Boxcalf oblika Derby . . . . . po K 10 50  
 Uenje Boxcalf z zaponami Triumph po K 10 50  
 Enaki za dečke 1 K manj. — Vsakov. blago I. vrste.  
 Oblike moderne. — Delo zelo trpežno.

**FR. ŠEVČIK, puškar, Ljubljana, Židovska ulica št. 7.**  
 priporoča svojo svojo veliko zalogo PUŠK in SAMOKRESOV lastnega izdelka,  
 kakor tudi belgijskih, avstrijskih in  
 čeških strogo preizkušenih pušk,  
 za katere jamčim za dober strel.  
 Posebno priporočam lahke tro-  
 cevke in puške Bock s Kruppovimi  
 cevmi za brezdimni sm.dnik.  
 Priporočam tudi veliko zalogo  
 vseh lovskih potrebščin in naj-  
 nižjih cenah. — Popravila in na-  
 ročbe se izvršujejo točno in za-  
 nesljivo. — Cestovniki na zahtevo  
 zastojni in poštine prosto.  
 Točna in solidna postrežba.

**Nova prodajalna zlatarja - urarja**  
**Alessandro Zamaro, Trst**  
**Corso št. 23** 2008  
 BOGATA IZBERA prstanov, uhanov z  
 demanti ali briljanti in brez istih.  
 Verižice, priveski, apesnilce, zlate in sre-  
 brne ure, stenske ure itd. itd.  
 Popravlja, vkupuje in zamenjuje. Izvršuje  
 tudi vsakovrstn. rezbarije.  
 Cene zmerne. Cene zmerne.

**Dr. Karl Ernst**  
 untv. med. zobozdravnik  
 Trst, Piazza C. Goldoni št. 5,  
 II. nadstropje. 603  
 Sprejema od 9—1. In od 3—6. pop.

**VELIK IZBOR**  
 torbic za trg in ženskih tor-  
 bic. Trgovina porcelanastega,  
 steklenega blaga in kuhinjske  
 posode  
**Piazza Ponterosso 6.**

**PRODAJALNA**  
**manufaktur. blaga**  
 Izbera borgeta, perila in drob-  
 narije za šivilje  
**FRAN KOCIJAN**  
 Trst, ulica Molin a vento št. 17, Trst  
 Otvoritev nove trgovine  
 v Trstu, ulica Nuova 41  
**AMELIA MARTINICO**  
 — BOGAT IZBOR —  
 izgotavljenih oblek za ženske in punčke,  
 ženske vestalije, bluze in izbrano perilo.  
 Vsprejemajo se naročila po meri.  
 Najzmernejše cene. Najzmernejše cene.

**Slovenci! Slovani!** Poslužuj-  
 te se vsi  
 edino slovenske urarne in zlatarne v  
 Trstu, Via del Rivo 26. Vsako popravo  
 jamči se za 2 leti, istotako tudi vsako  
 naročbo. Prihaja tudi na dom. — Svoji k  
 svojim! Udani ALOJZIJ POVH. 2031

**UMETNI ZOBJE**  
 Plombiranje zobov  
**Izdiranje zobov brez**  
**vsake bolečine**  
**Dr. J. Čermák | V. Tuscher**  
 : zobozdravnik : koncesij. zobni tehnik  
 ... TRST ...  
 ulice della Caserma št. 13. II n

**Zobotehniški :: ateljé**  
**Josip König**  
 koncesionovani zobni tehnik, diplomovan  
 dentist na dentistični akademiji v Parizu.  
 Trst, ul. Farneto 36, II. n. 604

**Giulio Reddersen**  
 TRST, ulica Giosuè Carducci št. 23  
 :: TELEFON št. 813 ::  
 s kirurško orodje, ortopedični aparati,  
 moderne, umetne roke in noge, berglje,  
 klini pasi, elastični pasi in nogovlece,  
 elektroterapične priprave, aparati za  
 inhalacijo.  
 SKLADIŠČE potrebščin za kirurško zdrav-  
 ljenje. Potrebščine iz gum. in neopordirnega  
 blaga.

Trst, Corso 2. Telef. 1071.  
**Linoleum Haas**  
 Pristni linoleum . . . . . K 2-50 m<sup>2</sup>  
 Podolgaste preproge 67 cm. . . . . 1-80 met.  
 Preproge v vseh velikostih z  
 varnostnimi ogli iz kovine 150/200 K 7-90  
 200/300 K 15— itd.  
 Gospodarski predpasniki iz voščenege  
 platna . . . . . K 2-50  
 Namizni prti 85/115 cm . . . . . 2-80  
 65/150 cm . . . . . 1-80  
**Površniki iz gumij od K 20 dalje.**  
 Podrjuhe . . . . . po 70 stot.  
 Ovrtniki iz kavčuka . . . . . 50 "  
 Manšete iz kavčuka . . . . . 60 "  
 Pošilja se tudi na deželo. — 136

**TOVARNA VOZOV**  
**PETER KERSIČ**  
 v Spodnji Šiški, kolodvor Ljubljana  
 (Kranjsko)  
 Dobavatelj vseh poštih voz c. kr. avstr. pošte. — Poštni vozovi  
 patent Kersič št. 43.741 za Ogrsko, št. 31.925 za Avstrijo.  
 Priporoča svojo bogato zalogo raznih vozov, nadalje se  
 izvršujejo vsa v to stroko spadajoča naročila po meri  
 in risbi natančno in najsolidnejše, za kar jamčim.

**TOVARNA VOZOV**  
**PETER KERSIČ**  
 v Spodnji Šiški, kolodvor Ljubljana  
 (Kranjsko)  
 Dobavatelj vseh poštih voz c. kr. avstr. pošte. — Poštni vozovi  
 patent Kersič št. 43.741 za Ogrsko, št. 31.925 za Avstrijo.  
 Priporoča svojo bogato zalogo raznih vozov, nadalje se  
 izvršujejo vsa v to stroko spadajoča naročila po meri  
 in risbi natančno in najsolidnejše, za kar jamčim.

**TOVARNA VOZOV**  
**PETER KERSIČ**  
 v Spodnji Šiški, kolodvor Ljubljana  
 (Kranjsko)  
 Dobavatelj vseh poštih voz c. kr. avstr. pošte. — Poštni vozovi  
 patent Kersič št. 43.741 za Ogrsko, št. 31.925 za Avstrijo.  
 Priporoča svojo bogato zalogo raznih vozov, nadalje se  
 izvršujejo vsa v to stroko spadajoča naročila po meri  
 in risbi natančno in najsolidnejše, za kar jamčim.

**čevljarnica „Alla Sartorella“, Trst**  
 Velika izbora vsakovrstnih čevljev za  
 moške, ženske in otroke. — Blago iz-  
 vrstno in cene zmerne.



**Umetni : fotografični**  
 pri sv. Jakobu - TRST. **ateljé** pri sv. Jakobu - TRST.  
 ulica Rivo šte. 42 (priljublje)

215  
 Izvršnje vsako fotografsko delo, kakor tudi razgled, pocenke, notranjost loklov, porcelanaste plošče za vsakovrstne spomelnike itd. itd. itd.  
**Posebnost : Povečanje vsakotere fotografije.**  
 Radi udobnosti P. N. naročnikov sprejema naročbe in jih izvršuje na domu, eventualno tudi zunaj mesta.

**V najem se oddajo bicikli**  
**Zaloga dvokoles**  
 in šivalnih strojev rabljenih po zelo nizki ceni in tudi na obroke.  
 TRST, Via Scorzeria šte. 12  
**V. Osvaldella** 501  
 Ob nedeljah in praznikih odprto do 4. pop.

**Novo izžle knjige:**  
 Amicis, Jurij novela . . . . . K 1-50  
 Cankar, Volja in moč . . . . . " 2-  
 Feigel, Pol litra vipavca . . . . . " 1-80  
 Gabršček, Narodne pripovedke v Soških planinah . . . . . " 3-  
 Gorki, Drobne povesti . . . . . " 1-20  
 Klepec, Zbirka slovenskih citatov in aforizmov . . . . . " 2-50  
 Knaflič, Socializem . . . . . " 4-  
 Machar, Rim . . . . . " 3-  
 Remec, Kralj Matjaž . . . . . " 2-  
 Ozvald, Volja in dejanje . . . . . " -70  
 Slovenci načrt slovenske socialne zgodovine . . . . . " 1-  
 Kozarci iz aluminija praktično za u žep po 30 in 40 vin.  
 Lepilo za muhe, razglednice, spomini na Trst itd. itd.  
 se dobi u jedini naši Slovanski knjigarni in trgovini papirja

**JOSIP GORENJEK**  
 Trst, ulica Caserma 16.  
 Telefon št. 21-15. Brzjav Gorenjec Trst.  
 Naročbe se izvršujejo takoj in točno.

**Na obroke! Manufakture & konfekcije Na obroke!**  
**GASPARI & C.O - TRST**  
 ulica Barriera vecchia 14, II. n., vrata 12.  
 Zavese, preproge, garniture v blagu za pohištvo, volnene odeje, perilo, platno sukno, neprem. plašči za gospe in gospode, dežniki, solnčniki itd.

**Splošno anonimno društvo za prevažanje**  
 Via Ghega 3, Telefon 2487.  
**Shramba in prevažanje pohištva** **Razpošil. in shramba kovčkov**  
 Telefon 1220. **Telefon 2572.**  
**Čiščenje in shramba preprog** 2015  
 Telefon 2573.

**V novi trgovini**  
 ul. Carlo Ghega 2 (bivša mirodilnica)  
 je dospela :: partija porcelanaste  
**Posode**  
 po prilžnostnih cenah. — Samo za malo dni!

**Zaloga obuvala**  
 in lastna delavnica  
**PAVEL VISINTINI**  
 Trst, ul. Glosue Carducci 31.  
 Filijalka ul. S. Sebastiano 8.  
 Velika izbira moških in ženskih čevljev. — Poprave se izvršujejo točno in solidno  
 po zmernih cenah

**Naročbe za OGLASE**  
 treba naslovljati na Inseratni oddelek »Edinosti« poštini predal  
**564**

**POZOR!! 50.000 parov čevljev!**  
 4 pari čevljev za samo 7 K 50 st.  
 Radi plačilne zaostalo-ti več velikih tvornosti mi je bilo ponudeno, naj prodam veliko zalogo čevljev globoko pod proizvodno ceno. Zato podam vsakomur 2 para moških in 2 para ženskih čevljev, usnje rujavo ali črno galonirano, s predniki in močno močnimi podplati, zelo elegantna, najnovejša fasona. Velikost po številki. Vsi 4 pari stanejo samo 7 K 50.  
 Pošiljatev po povzetju  
**H. SPINGARN, eksport čevljev**  
 Erakovo št. 240  
 Sme se zamisljati in se vrne denar.

**Avtorizovana dunajska šola.**  
 ustanovljena  
 rezanja oblek, izdelovanja oblek in perila  
**ANA NOVAK - TRST**  
 ulica San Lazzaro 16. III.

**G. De Vecchi & L. Skerl**  
 nasledniki A. FONDA  
 Trst, ulica del Bosco št. 17, Trst  
**zaloga ovsa**  
**klaje in otrobov.**  
 SENO prve vrste po 8 K. Oves Ben po 20 K. Sama po K 9 Koruzna slama po K 12 Rastlinska žira po K 20. Otrobi "V" po 14 K. — Prodaja na drobno in debelo. Cene po dogovoru.

**Nič ni boljšega**  
 za hitro prireditve goveje juhe kakor   
**MAGGI JEVE**  
**kocke za govejo juho**  
 po 5 vin.  
 NAGGI-jeve kocke za govejo juho so čista, najboljša goveja juha v treh oblikah in vsebujejo tudi potrebno sol in dišave.  
 Prave samo z imenom MAGGI in z varstveno znamko zvezdo s križem.

Poskusite FI-GOVO KAVO „Salutin“ ki je naj-finejši in najzdravejši kavni pridatek. Dobiva se v vseh boljših prodajalnicah. ooooo

**CENIKE JEDIL IN PIJAČ**  
 za gostilne, restavracije in hotele v slovenskem, italijanskem in nemškem jeziku je založila v raznih oblikah in po zmerni ceni  
**tiskarna „Edinost“ v Trstu**  
 ulica Giorgio Galatti 20. :



# DNEVNIK „EDINOST“

## V TRSTU

je izdal in založil naslednje knjige :

1. „VOHUN“. Spisal I. F. Cooper. Roman iz ameriškega življenja. Cena K 1-60.
2. „TRI POVESTI GRFA LEVA TOLSTEGA“. (Iz ruskega). — Cena 80 vinar.
3. „KAZAKI“. Spis 1 L. N. Tolstoj. Kavkaška povest. Posl. Jos. Knaflič. Cena K 1-60.
4. „PRVA LJUBEZEN“. Spisal Ivan Sjergjejevič Turgjenjev. Poslovenil Dr. Gustav Gregorin. — Cena K 1.
5. „POLJUB“. Povest iz gorskega življenja češkega ljudstva. Spisala Karolina Světa. Poslovenil F. P. — Cena 80 vinar.

6. „BESEDA O SLOVANSKEM OBREDNEM JEZIKU PRI KATOLIŠKIH JUGOSLOVANIH“. (Malo odgovora na škofa Nagla poslovno pastirsko pismo v pouk slov. ljudstvu). — Cena 30 vin. — Čisti dobiček te knjižice je namenjen zgradbi novega poslopja slovenske šole pri sv. Jakobu v Trstu.
7. „IGRALEC“. Roman iz spominov mla eniča. Ruski spisal F. M. Dostojevskij. Po-lov. R. K. — Cena K 1-60.
8. „JURK CA AGIĆEVA“. Povest. Hrvatski spisal Ks. Sandor-Gjalski. Prevel Fr. Orel. — Cena K 2.

Vse te knjige se dobivajo v Tiskarni „Edinost“, v „Slovanski knjigarni“ Jos. Gorenjea v Trstu in v vseh knjigarnah po Slovenskem po povzetju ali proti naprej poslanemu znesku. Poština posamezne knjige 20 vinarjev več.



krepkiga, nerazdelivna avstrijskiga Cesarstva — Neomajljiva trdnost Habsburg-Lorenskiga vladarstva in trona. Ne se tedaj njegovo dejanje kjer in kakor bodi političnega okrožja dotika, zmir in zvesto bodo te misli vodnice njegovih korakov.

Te misli, dragi bratje, niso nove. Vsim avstrijskim slavjanam so znane, ker so le obraz alj izrek slavjanskemu sercu globoko urašeniga čislanja tujih prav in tiste slavjanske zvestobe, ki je nekda prigovorna v dogodivšni sredno-evropejskiga Cesarstva — One so priljudnimu slavjanu med evropejskimi narodi od veka do veka slavo bratinske shajavnosti in serčniga sosedstva ohranile. One so slavjanske plemena v nebrojnih bitvah za véro in pravdo, za Cesarja in domovino kri prelivati in hrabro zmagati dale; one so naše očeta nadihnule, ko so se pred 35 letmi v razrušenju tujiga zatiranja kakor eden edini možak dvignuli; one so 60 tisuč slavjanskih sinov pred nekimi mesci v premaganje nezveste zaklebe in hinavskiga v njej zapleteniga kralja na italianske boriša spremile; one so sedaj drizih 60 tisuč o puntarskim po tujim šuntanju zapeljanimu Beču, katera je nekda veliki slavjanski vodja, Jovan Sobieski iz turške oblasti otel, v teku nekoliko dni združile, de so ga zopet oteli, in scer iz hujši oblasti nespametnih brodivcov in divjih proletarjev. Te tri visoke misli bodo, ako potreba pride, še tisuče in tisuče gotovih junakov na boriša tirale, in neprenehoma vodivne slavjanstva ostale, dokler le še en sam diblej zadnje slavjanske persi dvigal bude.

To, mili bratje, vas bo razjasnilo, kaj po mnenju in duhu slavjanskiga družtva v Tersiu popolnoma zaupljivo, pričakavati smeste. Nasprotno pak se družtvo od vas nadja, de se čete ne le posamezni, timveč enakoserčno vsikup kakor slavenski narod zdramiti; de se boste v slavenskimi duhu čutili, spoznavati, in obnašati pričeli: de nečete zanaprej kakor vrana v basni v okrožje tujih vad siliti, ampak de hoče e svoje lastne na nar višji stopnjo izobrazjenja in veljavnosti dvignuti; de si boste prizadevali, vrednost in visoko pomembo svoje narodnosti in svojiga lepiga jezika razumiti in ceniti; z eno besedo, de boste vsih strani in po vsi svoji kreposti resnični in pravi slavjani. Srečniga se slavjanski zbor cenil, de mu ni potreba opomniti, kako imate prirojeno zvestobo do ustavniga cesarskiga prestola vedno čisto ohraniti, postave in red višje ko vse drugo čislati, z vami in med vami pribivajočih narodnosti kakor teles enacij pravice, se nikdar in nikakor dotikati. Slavjani ste, in brez opombe se boste o temu verlo obnašali; zakaj, slavjansko geslo kaže: *Kar tebe rant, ne stori drugimu!*

Vsim, tistim, ki družtvo pristopiti mislijo, ali scer sledeče opembe brati želijo, se na znanje da, de imenovano družtvo v nadstropju *Tergesteja* na 2. stopalich prebiva, de v Terstu živeči udje po 12 for. na leto in sicer semestralno nadrej, zunanji pa eno polovico plačati imajo, in de je pristop tudi prijatlam slavjanskih družih narodov dovoljen.

Od slavjanskiga družtva v Terstu  
20. Listopada 1848.

Družba sv. Cirila in Metoda v Ljubljani je imela meseca julija 1911. sledeči promet:

Dohodki.

- A) redni dohodki:
- 1) Prispevki iz nabilnikov 1382 K 20
  - 2) Prispevki podružnic i. s. Kranjsko . 2332 K 83
  - Štajersko . 1321 K 39
  - Koroško . 37 K —
  - Primorsko 2659 K 76
  - Niže Avstr. 414 K —
  - Skupaj 6764 K 97
  - 3. Razni prispevki 4595 K 32

skupaj . . . 12.742 K 49

b) izredni dohodki:

- Prispevek za obrambeni sklad 4.232 K 36

c) iz družbine glavnice se je dvignilo . . . . . 8.662 K 55

skupaj . . . . . 25.637 K 40

Izdatki.

- A) redni izdatki:
- 1) plače, remun. učit. osobju, razni računi itd. . . . . 10.384 K 70

B) izredni izdatki:

- 2) nalož. na glavnico, oz. obrambeni sklad . . . . . 4.232 K 36
- 3) izplačila za šolske stavbe . . . . . 11.902 K 55

skupaj . . . . . 26.519 K 61

torej primanjkljaja . . . . . 882 K 21

Opomba. Pri obrambnem skladu naloženi zneski in zapadle obresti so nedotakljiva glavnica toliko časa, dokler ne dosežejo vplačani zneski 200.000 K.

Vrtna veselica, ki jo priredi danes št. Jakobska Čitalnica na Prelogovem zemljišču (Kons. društvo „Jadran“ za cerkvijo sv. Jakoba) privabi gotovo obilo narodnega občinstva, ki ve ceniti zasluge tega društva, ter je hoče vspricho velikih stroškov, ki jih je imelo društvo s pripravami za slavnost podpreti, da ne bo uničevalno uplivala ta prepoved na društvo.

Mislím, da bi vsacega rodoljuba bolelo,

ako bi morala Čitalnica brez lastne krivde propasti.

Prepričan sem torej, da ji danes naše rodoljubno tržaško občinstvo priskoči na pomoč.

**Pevci društva „Trst“!** Danes popoldne točno ob 3. sestanku pred „Narodnim domom“. Gremo na veselico šentjakobske Čitalnice!

**Tržaška mala kronika.**

**Kolera.** — Do včeraj zvečer sta bila bakteriološko konstatirana v mestu dva nova slučaja kolere in v Bertokih pri Koprnu en slučaj. Tozadevno je bil izdan sledeči komuniké se strani zdravstvenega oddelka namestništva:

Do 12. t. m. zvečer so bili bakteriološko vgotovljeni sledeči novi slučaji kolere: v Trstu 1) Ljubo Lazarevič, 21 let star, dninar iz Črnegore, ali že dlje časa stanujoč v Trstu, v ul. Molin a vento št. 50, ki je zbolel in je bil izoliran v mestni bolnišnici za kužne bolezni dne 11. t. m.; 2) Gvido Rebul, 37 let star, stanujoč v ul. Torretta št. 7, ki je zbolel in je bil izoliran v mestni bolnišnici za kužne bolezni dne 11. t. m.; v koperskem okraju 3) Marija Kocijančič, kmetica v Bertokih, občina Koper, ki je zbolela dne 10. t. m. in je bila izolirana dne 11. t. m.

Dva prijatelja Lazareviča, ki sta spala pri istem najemodajalcu, sta bila internirana v Magdalenski bolnišnici v svrhu zdravniške preiskave, ali sta ušla in do zvečer ju niso še ulovili.

Jako sumljiv je še nadalje slučaj 51-letnega težaka Antona Novello, ki stanuje pri neki najemodajalki postelj v ul. Riccardo. Predvčerašnjem je bil Novello skoraj ves dan v kavarni „All' Europa Felice“. Ker mu ni bilo dobro, ga je gospodar sam privedel zvečer na „Igeo“, kjer so mislili, da gre za slučaj solnčarice in so dali prepejati bolnika v I. oddelek mestne bolnišnice. V sled sumljivih znakov, ki so se tu pojavili pri bolniku, je bil isti takoj odpeljan v Magdalensko bolnišnico. I. oddelek mestne bolnišnice je bil seveda takoj izpraznjen in je bilo takoj potrebno urejeno za dezinfekcijo in izolacijo. Dosedanja preiskava vtemeljuje pri Novello sum kolere. Kavarna „All' Europa Felice“ je bila temeljito dezinficirana se strani magistratnih sanitetnih organov. Ker je Novello delal na grškem parniku „Ippapanti“, je bilo tudi v tem pogledu urejeno potrebno.

Tekom včerašnjega dne so se pripetili še trije sumljivi stučaji, katerih diagnoza ni še dovršena. Gre za 33-letno Pierino Giraldi, stanujočo v Rojanu Vicolo delle Rose št. 67, 18 letno deklo Julija Ritosa, stanujočo v ul. Domenico Rossetti šte. 43 in 36 letnega Josipa Pečenko, stanujočega v ljudskem prenočišču ul. Pondaes. Vsi so bili internirani.

Od 6. do 12. t. m. je zbolelo v Trstu za kolero 11 oseb, od teh je ena umrla. Od prvega slučaja kolere v mestu (urur Chicchio) je bilo vsega skupaj konstatiranih 37 slučajev kolere; umrlo jih je osem.

Včeraj jutraj sta bila odpuščena iz Magdalenske bolnišnice Anton Slamič in Marija Slamič, ki sta popolnoma ozdravila. Bolnikom gre v obče boljše.

Tudi včeraj so bili pod vodstvom namestnika mestnega protofizika dr. Merlatto natančno pregledani vsi trgi.

Priznati treba, da vlada sedaj na istih taka snaga, kakoršnje v Trstu še nihče ne pamti.

Slučaji kolere na Koprščini ne provzročajo posebnega vznemirjenja. Zdi se izključeno, da se bo epidemija razširjala. — Predvčerašnjem je bila ob Rižanskem mostu iz previdnosti zgrajena druga Döckerjeva baraka za kolerozne.

Predvčerašnjem je umrla v Bertokih 8-letna deklica z jako sumljivimi znaki. Rodbina je v svoji ignoranci skrivala bolno deklico nekje pod streho, kjer je umrla brez pomoči zdravnika, ki se sedaj stalno nahaja v Bertokih. Bržkone gre tudi tu za slučaj kolere. V isti hiši sta baje zbolela tudi dva otroka s sumljivimi znaki in sta bila takoj internirana v barako za kolerozne. Kakor se zatrja, je zdravnik dr. Beden, ki je bil se strani namestništva delegiran v Bertoke, našel inteligentno in izdatno podporo in požrtvovalno sodelovanje pri tamošnjem župeupravitelju g. Koširju.

Okrajno glavarstvo na Voloskem nanzanja, da je zdravstveno stanje v tamošnjem političnem okraju in izlasti v zdraviliščih Opatija in Lovrana povsem izborna, kakošnje je tudi bilo tekom vsega leta.

Od sinoči naprej morajo vse osebe, ki odhajajo po železnici iz Trsta, navesti svoje ime in kraj, od kod prihajajo in kam gredo, in to organom, ki so na postajah zato postavljeni. Tudi vsi prihajajoči potniki so podvrženi enaki dolžnosti.

**NESTLÉ-JEVA**  
moka za otroke  
Popolna hrana za dojenčke, otroke in bolnike na želodcu.  
Vsebuje pravo planinsko mleko.  
Škatlja K 1.80 v vsaki lekarni in drogeriji.

**PODRUŽNICA**  
**Ljubljanske kreditne banke**  
Trst, Piazza della Borsa 10  
Centrala v Ljubljani. Podružnice v Gorici, Celovcu, Sarajevu in Spljetu  
Dolniska glavnica K 5.000.000. Rezervni zaklad K 610.000.  
obavlja najkulantneje vse bankovne in menjalne posle ter kupuje in prodaja pod jako povoljnimi pogoji  
**devize in vse vrste denarja. - Vloge na knjižice**  
obrestuje za sedaj s čistimi **4½%**  
**Prodaja srečke na majhne mesečne obroke.**

**Velika klobučarna**  
**Romeo Doplicher**  
Klobuki iz klobučevine prvih tovarn.  
Specijaliteti: trdi angleški klobuki.  
Emporij kap za potovanje in za šport.  
**TRST**  
Corso št. 34.  
223

**Velika zaloga in tovarna pohištva**  
**ANDREJ JUG - TRST**  
199  
Via S. Lucia 5-18  
Via S. Lucia 5-18  
BOGATA IN LEPA IZBERA FINEGA IN NAVADNEGA POHIŠTVA TAPETARIJ  
DELO SOLIDNO in vsakovrstnih stolic. CENE ZMERNE.

Samo v manufakturni trgovini z zalogo perila  
**Brosch & Laurenčič - Trstu**  
via Nuova št. 40 - (vogal via S. Giovanni) - via Nuova št. 40.  
— se nahaja velik izbor —  
**vseh sezonskih predmetov**  
s zalogo bombaževine in platnenega blaga.  
Samo izbrano blago najboljšega okusa in iz prvih tovarn.  
Sijajen izbor blaga za moške srajce.

**Kdor odpotuje**  
naj se preskrbi z vsem potrebnim v novi trgovini D. ARNSTEIN „All' Alpina“ v Via Sebastiano šte. 7.  
Bogata zaloga zadnjih novosti, kovčkov, torb, torbic, športnih potrebščin itd.  
**MLUVI ČESKY!** **MLUVI ČESKI!**

V dobroznanih manufakturnih trgovinah tvrdke  
**Bertoli & Sbuclz**  
Trst, Trg Barriera vecchia 1 in 2  
je najboljši vir, ki se ga lahko priporoči za nakup manuf. predmetov.  
**Blagó iz prvih tovarn.**  
Blago rumeno, belo in barvnato, pajčolani, rokavice in velik izbor okrasov. — VELIK IZBOR belega batista, gladkega in barvnatega  
— po skrajno nizkih cenah. —  
Zaloga perila. — Velik izbor bombaževine, barvnatega batista, panama trža in volne ter žime za žimnice. — VELIK IZBOR SRAJČ.  
**SOLIDNA POSTREŽBA!** **SOLIDNA POSTREŽBA!**

**::: Pri nakupovanju :::**  
**obleke ali perila**  
naj se vsakdo obrne do dobroznane  
**MANUFAKTURNE TRGOVINE**  
**HEDŽET & KORITNIK v GORICI.**  
**Na debelo in drobno!**



**Nagla smrt.** Pavel Contini, star 42 let, stanujoč na Salliti di Greta 8, je sinoči ob 5. uri popoldne nenadoma umrl.

**Padel na ladiji.** 45-letni oglar Viktor Zatrič je delal včeraj na nekem parniku, zasidranem v Novem pristanišču pri Sv. Andreju. Med delom je tako nesrečno padel več metrov globoko, da si je razbil lobanjo in zadobil še druge rane na glavi.

**Truplo samomorilca v morju.** — Ob pomolu Sanità so našli predvčeršnjem na morju truplo moža. Njegove roke in tudi noge so bile tesno zvezane z vrstico. Pri njem so našli več pisem erotične vsebine in fotografijo ženske. Dognalo se je, da gre za truplo 25-letnega brivca Romilda Rudes, ki je stanoval v ul. S. Apollinare št. 2 in je delal v brivnici na Borznem trgu št. 14. Ze od ponedeljka ga ni bilo doma. Vzel si je na tak čuden način življenje iz nesrečne ljubezni.

**Poskus samomora.** Včeraj zjutraj ob 1.30 je neki Marij Terčič, stanujoč v ljudskem prenočišču ul. Gasparo Gozzi, skočil v morje z nabrežja Mandrachio. Redar št. 139 ga je rešil in odvedel v bolnišnico.

**Parasit.** Anton Nicon, star 44 let, iz Trsta, pristojen v Zader, je že dvanajst let brez službe, da si ima ženo in več otrok. Zdi se mu bolj komodno, da se pusti vzdrževati od svoje žene. Ker tudi rad popiva, so njegove zahteve jako pretirane. Ko pa denarja ni, tedaj so batine na dnevnem redu. Včeraj se je ponovil tak grd prizor. Konečno so sosedje poklicali redarja, ki je aretiral ničvrednega. Žena je imela precejšnjo rano na čelu; vrget ji je kroznik v glavo.

**Loterijske številke,** izžrebane dne 12. avgusta 1911:

Trst	26	19	6	42	40
Linc	38	40	48	31	63

**Koledar in vreme.** — Danes: 10. ned. po Binkoštih. — Jutri: Evzebij, spoznavalec.

Temperatura včeraj ob 2. uri popoldne + 30° Cels. — Vreme včeraj: lepo.

— Vremenska napoved za Primorsko: Semtertija oblačno, lokalne padavine, temperatura malo spremenjena. — Vztočni vetrovi.

**DAROVL**

— Ker se nista mogla udeležiti semnja CM podružnice pri sv. Jakobu, darujeta za isto podružnico gg. Anton Stupar in Jvo Bolonič vsak po 1 K.

— Za podružnico sv. Cirila in Metoda za Prosek—Kontovelj—Zgonik se je nabralo: a) gđc. G. Luxa v družbi gg. Luxa, Sancin, Starec, Štoka, Strekelj K 6. (Iz raznih vzrokov zakasнено), b) gosp. J. Štoka nabral pri veselem omizju na Kontovelju 29. julija t. l. K 5.94, c) Istri gospod daroval sam istega dne K 10, d) Nabiralnik (angeljček) v restavraciji Luxa je dal do 31. julija K 5.73.

**Vesti iz Goriške.**

**Zapadna Brda.** V nedeljo dne 20. t. m. priredi „Sokol“ iz Dobrovega veselico na Križadi pod Neblem blizu italjanske meje.

Kako potreben je tudi „Sokol“, ve najbolje oni, kaj pozna te kraje; le škoda da se ne more bolj hitro razvijati, ker mu primanjkuje sredstva. Ta „Sokol“ je tudi precej marljiv. Nudil nam je že dosti razvedrila, a tudi pogumen je. V nedeljo dne 30. julija je napravil izlet v Mirnik, na to najbolj ogroženo točko zapadnih Brd. Bodil povedano, da se je pokazalo, da je intenzivno narodno delo v Mirniku jako potrebno; ker kraj je zares narodno ogrožen. Zleta se je udeležilo tudi mnogo drugega občinstva. — V Mirniku je igral lasten orkester.

Bilo je jako lepo. Kakor sem doznal, je izbral za danes v nedeljo „Sokol“ Dobrovo zlet na Vrhovlje nad Plavami, kamor je povabil tudi „Sokola“ iz Kojškega in Plavij. Nasvidenje torej na Vrhovlju, dne 20 pa vsi na Križado!

**Iz Tomaja.** — Pevsko-bralno društvo „Tomaj“ in Ciril-Metodova podružnica v Tomaju naznanjati sl. bratskim društvom, pevsko-bralnim, Sokolom, tamburašem, sl. p. n. občinstvu, da ne priredi dne 20. avg. tekočega leta nameravane velike narod. veselice in sicer radi prepovedi od strani politične oblasti, menda radi zdravstvenih ozirov.

Ob enem se srčno zahvalujeta oba združena odbora vsem onim sl. bratskim društvom, ki so že prijavila svoje sodelovanje in onim, ki so nameravala sodelovati, kakor tudi vsem onim, ki so se mislili udeležiti tega našega narodnega praznika.

No, za sedaj bo CMD oškodovana, a sklenilo se je pa že, da priredita obe društvi prihod. leto v spomladi še večjo in obsežnejšo veselico v korist naše matere družbe.

Toliko na znanje vsem sl. bratskim društvom.

**Gospodarstvo.**

**Novosti v poštnem prometu na Angleškem.** Kako razumevajo na Angleškem pomen ugodnega poštnega prometa za trgovstvo, zopet jasno kažejo novosti, ki jih uvedejo v najkrajšem času. Najvažnejše izmed

teh so znižanje poštne za pošiljate za 20%, izdaja poštih dopisnic in zalepk v vrednosti znamke (dosedaj se je kakor pri nas računala tudi tiskovina), znižanje brzozajavnih in telefonskih pristojbin za 50%, zboljšanje telefonskih zvez s kontinentom; izdaja potrdil, da se je pismo res oddalo pošti, ne da bi se moralo pismo priporočiti,

**Sueški kanal.** Iz Kaira poročajo, da je iz nedavno objavljenega izkaza sueške kanalske družbe posneti, da se je v zadnjem desetletju pomnožila frekvenca pasaže skozi kanal za 40%. Leta 1900 je pasiralo kanal 3420 ladij s 13.7 mil. brutto-tonelat, leta 1910 pa 4536 ladij s 23.4 mil. ton. brutto-vsebine. Dohodki družbe so se od 90 povišali na 127.25 mil. frankov. Na drugi strani so seveda narasli tudi obratni stroški. potem stroški za čiščenje in poglobljenje kanala i. t. d.

**BRZOJAVNE VESTI.**

**Hrvatski vsesokolski zlet v Zagrebu.** BELIGRAD 12. Danes zjutraj je odpotovalo v Zagreb na vsesokolski zlet 250 srbskih Sokolov.

ZAGREB 12. Povodom prihoda Sokolov so vse hiše v zastavah. Kakor prvi gostje na vsesokolski zlet so dospela sokolska društva iz Bosne in Hercegovine, nadalje 1300 čeških Sokolov. Tekom današnjega dne dospejo bolgarski, poljski, slovenski, dalmatinski in srbski Sokoli.

REKA 12. Iz Kranjske je dospelo danes zjutraj semkaj 150 Sokolov. Policija je ukrenila stroge odredbe, da prepreči nemire. Sokoli so odpotovali v Zagreb s posebnim vlakom. V Bakru se jim je pridružilo več Sokolov, došlih iz Dalmacije.

ZAGREB 12. (Ogr. biro) Danes so dospeli Sokoli iz Bosne in Hercegovine, Češke, Galicije, Dalmacije, Istre, Kranjske, Štajerske, in Srbije. Prebivalstvo je vsprejelo goste zelo navdušeno.

**Skupni finančni minister baron Burian pri cesarju.**

IŠL 12. Danes dopoldne je bil skupni finančni minister baron Burian pri cesarju v avdienci, ki je trajala od 11. ure predp. do 12.30. Burian je poročal cesarju o tekočih stvareh svojega resorta, o stvareh bosanskega deželnega zbora ter o opazovanih povodom svojega inspekcijskega potovanja po Bosni in Hercegovini.

**Papež se počuti bolje.**

RIM 12. Papež se počuti bolje. Noč je prespal dobro. Mrzlica je popolnoma izginila. Zdravniki so dovolili, da sme papež vžiti več hrane, a pije posebno mnogo mineralne vode.

RIM 12. Vsi listi konstatujejo, da se je zdravstveno stanje Sv. Očeta zboljšalo. Sv. Oče se je danes razgovarjal s svojima sestrama in zdravniki, istotako tudi s kardinalom državnim tajnikom Merry del Valom in majordomom mons. Bisletjem. V nekoliko dneh vsprejme kardinalski kolegij.

**Ogrski državni zbor bo razpuščen.**

DUNAJ 12. „Neues Wiener Journal“ poroča iz Budimpešte, da bo ogrska državna zbornica na jesen odgodjena in kmalu potem razpuščena.

**Monopol vžgalic.**

DUNAJ 12. „Fremdenblatt“ je zvedel, da so predpriprave za uvedbo monopola vžgalic že tako napredovale, da bo mogla vlada predložiti zbornici tozadevni zakonski načrt že začetkom bodočega parlamentarnega zasedanja.

**Kolera.**

SOLUN 12. Kolera se vedno bolj razširja v Severni Albaniji. V zadnjih 24 urah je umrlo: v Peču 31, v Djakovem 10, v Novem Pazaru 12, v Senici 7, v Mitrovici 5 in v Skoplju 1 oseba.

**Iz Perzije.**

LONDON 12. „Morning Post“ poroča iz Teherana: Pri Firzokuku je prišlo do hudega boja med sprednjimi stražami Bahija-rov in Rešid es Sultanah, katerega čete so bile razpršene. Rešid es Sultanah je bil vjet.

**Poslano\*)**

**Svojim obrekovalcem!**

Iz gotovega vira sem doznal, da se razširja med Slovenci v Trstu govorica, da bi bil jaz stalen gost pangermanske kavarne „WIEN“, kjer vsako noč kvartam. Glede na to sem prisiljen izjaviti, da je to neosnovana resnica, kajti jaz sploh ne znam kvartati.

Z ozirom na to pozivljam javno potom lista onega, kateri mi zamore dokazati, da me je videl kdaj sploh kvartati. Ako je zmožen tega, plačam jaz takoj družbi Sv. Cirila in Metoda v Ljubljani

1000 K (tisoč kron).

Naprej torej obrekovalci! Dokaži družbi v prid, da je laž to, kar trdim!

Pripomniti moram, da je zelo žalostno, da se nahajajo ljudje, kateri se bavijo s sličnimi lažmi in to na kvar narodnih trgovcev v Trstu.

JOSIP GORENJEČ,

lastnik slovanske knjgarne v Trstu, ulica Caserma št. 16.

\*) Za članke pod tem naslovom odgovarja uredništvo le toliko, kolikor mu zakon velja.



**Anninger & C.o - Trst**

ulica S. Nicolo št. 10.

**Orožje, prah in strelivo vsake vrste, vrvi za mlne**

Edino skladišče biskota W. Wermer.

Uzorcji in ilustriran hrv.-srbski cenik se pošlje na željo zastoj.

:: Podvzetniki in razprodajalci dobe posebne cene. ::

**MALI OGLASI**

MALI OGLASI se računajo po 4 stot. besedo. Masno tiskane besede se računajo enkrat več. Najmanjša pristojbina znaša 40 stot. Plača se takoj inser. oddelku.

**Gospodična** išče mesto v kaki pisarni ali tobskarni oziroma mesto prodalke ali blagajničarke v kaki trgovini. Govori slovensko, češko, italijansko in nemško. Naslov: R. Schwarz, Škedenj št. 565. 1387

**Ruski** biljard, 7 luken, skoraj nov, s krogliami in palicami, priložen za gostilne s takoj proda tudi na obroke. O leda se ga lahko pri: Csarda Weber, gostilničar Acque lotto 11. 1197

**Odda se** meblirana soba. Via Madonna del mare 2, vrata 16. 1:45

**H šica,** malo zemljišče se išče. S. Maria Magdalena, Škele j. Rocol. — Rud. lf Može, Campo S. Giacomo 3, II. 20. 1396

**Na prodaj!** Hiša tri sobe in tri kuhinje malo vrt in vodnjak. Vrdela S. Giovanni superiore št. 11:1. 1385

**Gospodična** ki se nahaja začasno v kritičnih denarnih razmerah, prosi osebo dobrega srca, da bi ji posodila K 100. Povrnitev v dveh mesecih. Ponudbe pod „Lina 100“ restante glavna pošta. 1356

**Mlad** trgovski pomočnik manufakturne ali konfekcijske stroke se sprejme takoj. Zahteva se zmožnost slovenskega in italijanskega jezika. Natančne ponudbe na Inseratni oddelek „Edinosti“ pod „Zanesljiv 1380“. 1380

**Odda se** v najem ugodno ležeča restavracija na deželi poročnemu upokojenemu brez otrok, kateremu je žena do vrta kuharica ali boljše človeku izkušenemu v trgovini z mešnim blagom. Natančne e informacije dobiva se pri Jakobu Klemenču, ulica Carducci 8.

**Gostilničar** Kulot, gostilna „Ai tre amici“ v Gorici, via Caserma 11, se priporča z dobro kuhinjo in izvrstnim vinom 1217

**Velike** pišane zajce Schwab, ki dosežejo do 30 funtov mlsdi od K 150, za pasmo od K 6— naprej prodaja Schwab Dunaj Ulimergasse 1. Cenik itd. zastoj. 1358

**Morana** je priprano najboljšo sredstvo za uničevanje stenic in drugega mrčesa. Prodaja se v glavnih mirodnicah. Zaloga Skrinjar, via Ferriera 37, I. 1381

**Odda se** takoj mala sobica. L. renzo Chiberti št. 6, pritličje. 1384

**Dve** železni tabli in 26 podložkov za mze je na prodaj po jako nizkih cenah. Obrtiti se je k lastniku kavarne Commercio, ul. Caserma 18. 1385

**Sir. ta** rim kat me-ernih K 80, želi upoznati mladeno devojko ali uovca 30—60 let, bodisi kakoga rokoda stva ali službe. Ponudbe pod „Sirota“ na inseratni oddelek E ti osti. 1390

**Išče se** dobre mizarske delavce. Ulica Ferriera 30, mizar. 1:41

**Proda se** kompletna pisarna in ledenica po zelo nizki ceni. Natančneje se izve pri tvrdki J. Ulčakar & C.o Via Torre bianca 9 v Trstu 1388

**Na prodaj!** Hiša s soba in kuhinja za 2001 kron pri sv. Mariji Magdaleni zgo nji. — Hiša tri sobe kuhinja velik vrt in vodnjak za 12000 kron pod ugodnimi pogoji. — Hiša in 15000 mtr zemljišča na Reški cesti za 20000 kron. Pojas ita naje: Rudolf Može, Campo S. Giacomo 3. 1388

**Slovenci** in meščani! Vaša dožnost je ta se poslužujete le v slovenski brivnici v ulici Sette Fontane 3, za to se vam tolo priporoča udani Anton Novak, brivec. — SVOJI K SVOJIM! 1355

**Tiščanje v psih in utripanje srca** se neredkokrat pojavi vsled nerednega odvajanja. Pol kozarca naravne Franc Jožef-ove grenčice zavžite vsakodnevno na tešče, provzročita hitrejšo krožitev krvi v spodnjem delu telesa in vpliva tako gotovo pomirjevalno na valovanje. „Franc Jožef“-ovo vodo, poroča znameniti dunajski zdravnik za živčne bolezni, prof. dr. pl. Krafft-Ebing, je lahko zavživati, zaželjeni učinek se pojavi že po nekaj urah. 1005

**Giuseppe Cozzi & Comp.**

Delavnica s skladiščem mramorja Trst, via Farneto 12 (vogat via Gelsi) Izvršuje sako delo po naročilu za cene, ki ubijajo vsako konkurenco

**Pekarna, slaščičarna**

s tovarno biskotov in zalogo vin v buteljkah. — Skladišče moke iz prvih mlinov. Prevzemajo se pečenje in naročila za ženitve in krste. — Kruh svež trikrat — na dan pri —

**FRANCESCO BLAZINA**

Trst, via Giulia št. 25.

**Istarska Posujilnica v Puli**

javlja tem potom, da odda s 1. Januarjem 1912 tistemu ponujevalcu, ki se jej bode zdel najbolji

**prostore v „Nar. Domu“**

in sicer gostilno in kavarno. Z gostilno je spojen vrt. — Natančneje informacije se dobivajo v uradu Posojilnice „Narodni dom“ I. nadstr. desno v uradnih urah do konca septembra. **Starešinstvo.**

**Avstrijski kreditni zavod**

za trgovino in obrt (ustanovljen leta 1855). — (Glavnica in reserve 243.000.000 kron).

**Podružnica v TRSTU**

Plazza Nuova št. 2 (lastno poslopje) sprejme v svoje **jeklene varnostne celice** izdelane od svetovne tvrdke Arnheim v Berolinu **zajamčene proti požaru in vlomu, pohrane in upravljanje vrednot, kakor tudi samo pohrano zaprtih zavojev,** ter da v dotičnih jeklenih celicah v najem

**varnostne shrambice (safes) :** različnih velikosti, v katerih se lahko shranijo vrednotni papirji, listine, dragulji itd. (Varnostne celice ne more nihče drugi odpret kakor stranke vzajemno z banko.

Podružnica Kreditnega zavoda sprejema **hranilne vloge na knjižice** in jih obrestuje do nadaljnjega obvestila **po 3 %.**

Rentni davek plača direktno zavod. **Bavi se tudi s vsemi bankovnimi posli, ter zavarovanjem proti zgubam na žrebanju**

**TISKARNA EDINOST**

TELEFON 1157.

**v Trstu**

ul. Giorgio Galatti 18

□ (Narodni dom) □

izdeluje

**vsa tiskarska dela**

v najmodernejem slogu bodisi v pri prostem ali večbarvnem tisku

po zmernih cenah.

- Na željo izdela tiskarna proračun vsakega dela ter pošilja -- uzorce zastoj in franko.



# JADRANSKA BANKA

TRST, VIA CASSA DI RISPARMIO ST. 5 (LASTNO POSLOPIJE).

**KUPIJE IN PRODAJA:**  
VREDNOSTNE PAPIRJE, RENTE, OBLIGACIJE, ZA-  
STAVNA PISMA, PRIJORITETE, DELNICE, SREČKE ITD.  
VALUTE IN DEVIZE.  
PREDUJMI  
NA VREDNOSTNE PAPIRJE IN BLAGO LEZEČE V  
JAVNIH SKLADIŠČIH.  
SAFE - DEPOSITS. — PROMESE.  
BRZOJAVI: JADRANSKA.

**MENJALNICA.**

**VLOGE NA KNJIŽICE**  
OD DNEVA VLOGE **4%** DO DNEVA VZDIGA  
RENTNI DAVEK PLAČUJE BANKA IZ SVOJEGA.  
NA TEKOČI IN ŽIRO-RAČUN PO DOGOVORU.  
ŽIVAHNA ZVEZA Z AMERIKO. - AKREDITIVI  
URADNE URE: 9—12, 2<sup>1/2</sup>—5<sup>1/2</sup>.

**ESKOMTUJE: MENICE, DEVIZE IN FAKTURE.**  
ZAVAROVANJE  
VREDNOSTNIH PAPIRJEV PROTI KURANI IZGUBI  
REVIZIJA ZREBANJA SREČK ITD. BREZPLAČNO.  
STAVBNI KREDITI REMBOURS-KREDITI  
KREDITI PROTI DOKUMENTOM UKRANJA.  
BORZNA NAROČILA. - INKASO.  
TELEFONI: 1463, 1793.

**Filljalke v Opatiji in Ljubljani**

227

**RESTAVRACIJA**  
**AURORA**  
Trst, ul. Carducci št. 13.  
Renomirano umetniško tambu-  
raško društvo  
**FRANKOPAN**  
7 DAM — 2 GOSPODA  
pod hvalevrednim ravnateljstvom  
g. P. IVANUŠ.  
Prvi krat v Trstu.  
Koncertira vsak večer od 7. ure  
do 12. ure zvečer.  
Izbran glazbeni program. - Tam-  
burice in pevanje nar. pesmi.  
VSTOP PROST. VSTOP PROST.  
Ob nedeljah in praznikih se vrši.  
**MATTINEE.**  
Za mnogobrojen obisk se priporoča  
**JOSIP DOMINES.**

**TVRDKA**  
**GIUSTO STRANSIAK**  
naznanja P. T. občinstvu, da je že udobila predmete za nastopajočo sezono kakor  
zefir za srajce od st 92 dalje. — Perkal, batist, panama in platno za obleke v najlepših barvah  
in desnih. — Popolen izbor srajc in malj za moške in ženske. — Moške srajce iz zefira od K  
3-60 dalje. — Najbogatejša zaloga platna iz bombaževine vseh vrst in cen. — Rjuhe obrobijene  
180,250, kron 3-10. — Rjuhe obrobijene iz platna 150,250 kroo 3-90. — Velikanski izbor damaska  
in trliža za žimnice od stot 90 dalje. — Volna za žimnice. bela, dolga, dvakrat oprana od kron  
2-40 dalje. — Živalska in rastlinska žima. — Popolne garniture iz blaga: 2 odeji, 1 preproga,  
1 par zaves za kron 32. — Blago za pohištvo, stores, Bonnes-femmes, vitrages, posteljni okras.  
Platno za zaves vseh vrst in visokosti. — Prilika za kramaje in gostilničarje: Namizni prti  
m. črni bele barve po kron 160, prtiči tucat kron 4-10. Prti v vseh barvah. Vošeni prti vsake  
velikosti na metre. — **Zaloga platnenega in bombažnat. blaga.**  
Ulica Nuova št. 23, vogal ulice S. Spiridione št. 6.

**ZOBOZDRAVNIK**  
UNIV. MED.  
**Dr. Max Barry Brilliant**  
v Trstu, ulica Acquedotto 13.  
Izdeluje izdelanje z emajlem, porcelanom,  
srebrom in zlatom.  
Izdeluje posamezne umetne zobe, kakor  
tudi celo zobovje.  
187  
ORDINIRA od 9.—12. predp., 3.—5. popol.

**Zaloga meke prve vrste.**  
**Aleks. Rupnick & Co - Trst**  
ulica Squero Nuovo št. 11  
Zastopstva in glavna zaloga  
najfinejših vrst pšenčne moke in krmnih izdelkov  
poznane valjčnega mlina  
**VINKO MAJDIČ-a v Kranju.**  
-- Brzojavi: Aleksrupnick — Trst. --

Prodajalnica ur  
**Rajmund Bizjak**  
Trst, Campo S. Giacomo 5.  
(slovenska hiša) - Velik izbor  
ur na sidro in za gospe. - Izbor  
vsih vrst. - Budilniki K  
2-30. Regulatorji Kron 20.  
Poprave po najzmernejših  
cenah. 51

**Norberto Nachtigall**  
Trst, ulica Nuova 41, Trst  
(PALAČA SALEM)  
Zaloga in zastopstvo zelo  
ugledne švicarske ovarne  
Vsakovrstne ure, žepne  
ure od 5 kron dalje.  
Budilniki od K 2-40 dalje.  
Zlatina se prodaja po  
ugodnih cenah.

**: MIKUS :**  
naznanja slavnemu občinstvu, da je  
odprl poleg svoje pekarnice in sladči-  
čarne na trgu S. Francesco 7 tudi  
**PRODAJALNICO SLANINE**  
v kateri se dobijo razni salami, sir,  
mast, praške in graške gnjati ter  
gorke dun. in kranjske klobase.  
Priporoča se za obilen obisk. 2014

Tvrdba ustanovljena leta 1877.  
**Schnabl & Co Succ. -- Trst**  
(Inženir G. Franc & J. Kranz)  
Urad: ulica Nicolò Machiavelli št. 32.  
Skladišča: ulica Gioachino Rossini.  
Naslov za buzojavke: „Universum“ — Trst. Telefona: urad: št. 14-09. — Skladišče: št. 61.  
**Prodajajo po zmernih cenah:**  
Sesalke za vodo in pare. Pipe, garnitije in tehnični predmeti vsake vrste. Motorji, stroji  
in kotli na paro. — Priporočajo svoj tehnični urad  
**za izdelovanje in oskrbljenje vsakovrstnih strojev za obrt**  
Osniki zastoj.

**ALESSANDRO PANCIROLI**  
Platneno in bombažnato blago  
**Trst**  
ulica San Sebastiano št. 6.

**80.000 UR**  
bo darovanih!  
Prevezte izključne razprodaje mi omogočije  
ponujati za samo 3 krome krasno pozlačeno  
fino remont. uro na sidro s pozlačenim ali  
posrebrjenim kazalnikom. Ta ura je 36 ur  
idoča, za kar se jamči na tri leta. Nihče naj  
ne zamudi to ugodno priliko, dokler traja  
zaloga ter naj si naroči tako uro za 3 K.  
2 kosa 5 K 50., 3 kosi 8 K 40. — Pošilja  
po povzetju  
**ekspozna trgovina H. SPINGARN**  
Krakov št. 240.  
Za to, kar ne ugaja, se vrne denar. —  
Izključen vsak riziko.

**IVAN KRZE**  
Trst - Piazza S. Giovanni št.  
**Zaloga** kuhinjskih in kletarskih potrebščin  
od lesa in pletena, škarjav, brenč  
šebrov in kad, sodčekov, lopat, rošet, sit in vsako-  
vrstnih kosov, jernasev in metal ter mnogo drugih v  
to stroko spadajo. — **Priporočajo** svojo trgo-  
vino s ku-  
hinjsko posodo vsake vrste bodi od porcelana, zemlje  
emala, kositerja ali cinka, nudaje pasamaterje-  
kletke itd. — Za gostilničarje pipe, kroglice, zemljeno  
in stekleno posodo zavino.

**Pozor Slovenci!**  
Nov veliki dohod moških, deških in otroških  
oblek za poletje. Velikanski izbor blaga za  
obleke po meri po cenah brez konkurence  
v dobroznani trgovini  
**„ALLA CITTA' DI TRIESTE“**  
Trst, ulica Giosne Carducci št. 40 (prej Torrente)  
Obleke za moške iz blaga od K 13—48  
Obleke „ „ platna „ 4—18  
Obleke za dečke iz blaga od K 10—28  
Obleke „ „ „ platna „ 6—12  
Velik izbor oblek za otroke od K 2-14—14.  
Zaloga hlač, srajc, delavskih srajc itd. itd.  
**ALLA CITTA' DI TRIESTE**  
Trst, ulica Giosne Carducci št. 40 (prej Torrente)

**Tržaška posojilnica in hranilnica**  
Piazza della Caserma št. 2. — Telefon 952.  
**Ima na razpolago Jekleno varnostno celico**  
ki je varna proti vplomu in požaru, v kateri so SHRAMBICE, ki se oddajajo  
strankam v najem in sicer  
za celo leto kron 30, za četrt leta kron 12  
za pol leta „ 20, za en mesec „ 6  
Shrambice so 24 cm visoke, 24 cm široke, 48 cm globoke. Shrambice ne more  
drugi odpreti kakor stranke, ki same osebno shranijo svoje stvari, kojih ni  
treba prijaviti.  
**Oddaja hranilne pušice**  
katere priporoča posebno staršem, da na ta najnovejši in najvarnejši način  
navajajo štediti svojo deca. Nadaljna pojasnila daje zavod ob uradnih urah.

**Mirodilnica Mario Ferlin**  
Trst, Sv. Marija M. zgornja 2 (Bivio)  
PODRUŽNICA: Sv. Marija M. zgornja 386  
bivši Rud. Skerl.  
Velika izbora kramentij, barv, šip,  
žeblicev, petroleja i. t. d.  
Redilni prašek za pitanje svinj, krav, konj, itd.  
itd. lekarnarja dr. TRNKOCZYJA v Ljubljani.  
Prodaja na drobno in debelo.

**Točne ure prodaja**  
**Emilio Müller**  
najuglednejša in najstarejša pro-  
dajalnica ur v TRSTU  
via Penterassa, ogel Musva 23  
**VELIKA IZBIRA**  
verzič, zlatih in srebr-  
nih ur, kakor tudi  
stenskkih ur vsake vrste  
Vstanova leto prodajalke 1860.

Cigarettni papir in cigaretne ovojk-  
ke „Ottoman“ hvali se sam ob  
— sebi brez nikake reklame —

**OTTOMAN**

CIGARETTES ORIENT  
OTTOMAN